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Драги трећаци!

Добродошли у свет математике. Ово је ваш уџбеник из математике који ћете 
користити у трећем разреду. Овај уџбеник вам нуди развијање вештина за 
размишљање и стратегија како да решавате математичке проблеме корак по 
корак.
Охрабрујемо вас да будете посвећени, да учите и откривате, да волите 
математику и да практикујете оно што учите у вашем свакодневном животу. 
Задатке ћете решавати кући или у школи, али увек покушајте да то самостално 
урадите, јер ће те их на тај начин боље разумети, а то ће вам донети резултат и 
задовољство.
Желимо вам успех у дружењу са овим уџбеником из математике за трећи разред.

Од аутора

Водич кроз математику

Кроз странице уџбеника приметићете симболе које указују 
на специфичну врсту активности.

Да се 
подсетимо!

Упамти!

Дискусија са  
са ученицима и 
наставником!

Реши 
задатке! Изазов!



БРОЈЕВИ И БРОЈАЊЕ

ГЕОМЕТРИЈА

Ако направиш 10 
група од 100 предмета 
представио си број 
хиљаду, који се записује 
са четири цифре 1 000

Описиваћете 2Д- и 3Д- облике, 
налазићете сличности и разлике између 
њих.
Изазов ће вам бити одређивање броја 

страна, темена и углова код 2Д-облика и 
зидове, темена и ивице код 3Д-облика.

Научићеш правилно да читаш 
и пишеш бројеве до 1 000, да 
упоређујеш парове троцифрених 
бројева и да одређујеш месну 
вредност цифара у троцифреним 
бројевима.

ШТА ЋЕ СЕ УЧИТИ У ТРЕЋЕМ РАЗРЕДУ

Који 3Д- облик има 
12 ивица, 6 зидова 
и 8 темена?



ОПЕРАЦИЈЕ СА БРОЈЕВИМА

МЕРЕЊЕ

РАД СА ПОДАЦИМА

Колико денара је 
уштедела Ема?

Које су нам информације 
потребне? Како ћемо их 
добити? Како ћемо их 
представити? Шта ћемо 
одговоритити?

Сабирци, збир, 
умањеник.
умањилац
разлика

У овој теми ћете преко разних 
поступака проширити и продубити 
знања и умећа да сабирате, 
одузимате, множите и делите

Изазов ће у овој теми бити да 
планирате и реализујете истраживање. 
Да податке представите са табелама 
учесталости, пиктограмима, стубастим 
дијаграмима, Кероловим или Веновим 
дијаграмом.

У овој теми ћете бити 
истраживачи, мерићете: дужину, 
масу, запремину, процењиваћете 
колко ће вам бити времена 
потребно за ваше активности. 
Научићете да будете добри 
трговци и да штедите!
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РАЗЛАГАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА НА СТОТИНЕ, 
ДЕСЕТИЦЕ И ЈЕДИНИЦЕ

Да се подсетимо!

Сваки број може да се запише у развијеном облику, користећи 
месну вредност сваке цифре у броју

У ком броју цифра 3 има већу месну вредност? Цифра 3 у оба 
броја има исту вредност, јер је и у броју 35 и у броју 135 на месту 
десетица. Њена вредност је 30.

35 = 30 + 5 = 3Д + 5Ј

_____ + _____ + _____ = _____

_____ + _____ + _____ = _____

_____ + _____ + _____ = _____

135 = 100 + 30 + 5 = 1С+ 3Д + 5Ј

1 2
Прочитај бројеве са слика, запиши 
их у табелу С, Д  и  Ј и разложи их.

Разложи бројеве као у 
примеру.

869 = 8С+6Д+9J

320 = 

536 =

607 =

900 =

481 =

559 =

274 =

170 =

856 =

759 =

700 =

481 =

357 =

987 =

С Д J

С Д J

С Д J

С Д J
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Разложи бројеве као у 
примерима.

a) б)

3

4

6

5

423 = 400 + 20 + 3

568 = ______ + ______ + ______

379 = ______ + ______ + ______

495 = ______ + ______ + ______

374 = ______ + ______ + ______

592 = ______ + ______ + ______

671 = ______ + ______ + ______

+ +

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+ +

+ +

123 = 901 =

436 = 759 =

100
20

3

Разложи бројеве као 
у примерима.

Одреди месну вредност цифара 
у бројевима.

400

600

800

200

500

700

100

300

900

50

80

40

60

10

90

20

70

30

3 847

1 795

7 376

4 453

2 129

5 512

9 681

6 938

8 264

193 159

340 367

1

100

9

90

3

3

С С

С С

Д Д

Д Д

Ј Ј

Ј Ј

Запиши у разложеном облику: 

а) претходника броја 660, ______________________________________________

б) следбеника броја 338, ________________________________________________ 

в) највећи непарни троцифрени број, ____________________________________

г) најмањи парни троцифрени број. ______________________________________
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ЗАОКРУЖИВАЊЕ
ДВОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА НА НАЈБЛИЖУ ДЕСЕТИЦУ

ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА НА НАЈЈБЛИЖУ ДЕСЕТИЦУ И СТОТИНУ

Да се подсетимо!

Бројеве 24 и 27 да 
заокружимо на најближу 
десетицу.

Десетица којој је 
ближи број 24 је 
20.Кажемо да је број 
24 заокружен на 20 
као најближу десетицу.

Број 27 је ближи трећој 
десетици па кажемо да 
је број 27 заокружен 
на 30 као најближој 
десетици.

Заокруживање на 
претходну десетицу

Заокруживање на 
претходну стотину

Зокружујемо на 
претходну стотину

Заокруживање на 
следећу десетицу

Заокруживање на 
следећу стотину

Заокружујемо на 
следећу стотину

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200
200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300
300 310 320 330 340 350 360 370 380 390 400
400 410 420 430 440 450 460 470 480 490 500
500 510 520 530 540 550 560 570 580 590 600
600 610 620 630 640 650 660 670 680 690 700
700 710 720 730 740 750 760 770 780 790 800
800 810 820 830 840 850 860 870 880 890 900
900 910 920 930 940 950 960 970 980 990 1 000

Упамти!

Упамти!

Ако је цифра јединица 4 или 
мања од 4 (3, 2, 1), онда број 
заокружујемо на предходну 
десетицу.

Ако је цифра јединица 5 или 
већа од 5 (6, 7, 8, 9), онда 
заокружујемо на следећу 
десетицу.

Ако је цифра десетица 
4 или мања од 4 (3, 2, 1), 
онда број заокружујемо 
на предходну стотину.

Ако је цифра десетица 5 
или већа од 5 (6, 7, 8, 9), 
онда заокружујемо на 
следећу стотину.

Бројеве 430 и 470 да 
заокружимо на најближу 
стотину.

Обоји банану на којој је написана 
најближа десетица на коју ћеш да 
заокружиш број.

Дате бројеве заокружи на 
најближу десетицу.1 2

1024

85

61

97

70

50

80

20

80

60

90

30

90

70

100

147

414

658

361

599

888



12

3

4

5

400

349
290

529 549

440

510

378

339459

500
300

Повежи пчеле према њиховом броју пчелињака са најближом 
стотином.

Заокружи бројеве на најближу стотину и обоји балоне према 
захтевима.

Допуни реченице и заокружи бројеве на најближу стотину.

Пример: Број 368 је између 300 и 400 и заокружује се на _____________.

а) Број 720 је између ________ и ________ и заокружује се на ________.

б) Број 645 је између ________ и ________ и заокружује се на ________.

в) Број 599 је између ________ и ________ и заокружује се на ________.

г) Број 202 је између ________ и ________ и заокружује се на ________.

400

600

700

900

561

890

429

648

671

350

745

949

690

856

589

362
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1

УПОРЕЂИВАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА, КОРИСТЕЋИ 

ЗНАКЕ " >",  " =", И  "<"

Да се подсетимо!

Који од знакова: >,   = , и  < треба 
да стоји у кружићу да би тврдња 
била тачна?

36         46         74         79          

18         26         81         81   

            92         29

Ако је при упоређивању 
двоцифрених бројева број 
десетица ист, онда се упоређују 
јединице!

Број 23 има једну стотину, исто колико и број 127. 
Оба броја имају цифру два на месту десетица, али 
цифра јединица је у 123 мања од цифре јединица 
у 127. 
Закључујемо: 123<127
Чита се: 123 (сто двадесет и три) је мање од 127 
(сто двадесет и седам).

5 стотина су веће од 3 стотине зато што је  5 > 3. 
Закључујемо да је 547 > 337
Чита се: 547 (петстотина четрдест и седам ) је 
веће од 337 (триста тридесет и седам).

С Д Ј
1 2 7

С Д Ј
3 3 7

С Д Ј
1 2 3

С Д Ј
5 4 7

Упамти!
Када се упоређују троцифрени бројеви почиње се са 

упоређивањем цифара стотина, ако су исти онда се упоређују 
цифре десетица, ако су и оне исте онда се упоређују цифре 
јединица.

Ако су цифре стотина различите, троцифрени бројеви могу одмах 
да се упореде.

495

769

238

519

764

253

<

Представи бројеве на бројевним правама и упореди их!

490

750

220

495

519

500

760

230

510

770

240

520

780

250

530

790

260
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Запиши један од знакова >,  < или  = , да би упоредио троцифрене бројеве.1

2

3

4

5

6

С Д Ј

8 4 7

6 9 1

5 4 8

2 0 9

С Д Ј

8 4 8

1 9 3

5 4 8

2 9 0

Упореди следеће бројеве, користећи знаке >,  < или  =

3С 8Д 2Ј            4С 8Д 5Ј  7С 7Д 6Е            7С 6Д  6Ј  5С 1Д 3Е            5С 1Д 4Ј 

345              261              123              123              720              745              551              155              159

Запиши цифру у кружић да би поређење било тачно:

123               21        4        3         437           506           50                           44       834

63               6        9             000       999          735                35     

<

=

<

< <

<<

Од цифара 8, 5 и 3 састави: највећи троцифрени број који ће на месту 
јединица имати цифру 5 и најмањи троцифрени број.

Највећи број:

Упореди:

Упореди:

Најмањи број:

Бојана је замислила два троцифрена броја. Један број има 4 стотине, 3 
десетице и 8 јединица, а други број се налази између бројева 354 и 356.
Које бројеве је замислила Бојана? Упореди их!

Одговор:

Упореди:
Најмањи број друге стотине и најмањи непаран број друге стотине.  

Трећи број треће стотине и четврти број четврте стотине.
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Запиши цифрама следеће бројеве, а затим их подреди почевши од 
највећег. Употреби знак за поређење!

а) четиристотине тридесет и пет          в) двеста двадесет и девет 

б) четиристотине  педесет и три           г) двеста и седам

Који двоцифрени бројеви су 
приказани на сликама? Запиши 
их, упореди, а затим их подреди 
почевши од највећег!

Сигурно си приметио да ти 
је упоређивање помогло да 
подредиш бројеве од највећег  
до најмањег.

ПОДРЕЂИВАЊЕ ДВОЦИФРЕНИХ И ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА 

ДО 1 000

Да се подсетимо!

Упамти!

Користећи упоређивање 
троцифрених бројева, 
они се могу подредити 
од најмањег до највећег 
и обратно. Хајде да 
именујемо троцифрене 
бројеве и да их 
подредимо!

600 > 400 > 200 > 120

200 120 600 400

1

2 Подреди бројеве, почевши од најмањег!

8

3 1

1

1

3

2

9

99

8

8

84

4 42

1 0 36

6

8

8

2

2

6



16

6С 7Д 4Ј

290

276

351
920
583

20929

2Д 9Ј 2С 9Ј2С 9Д

647

6С 4Д 7Ј

674 700

3

4

5

6

7

Повежи једнаке бројеве, а затим их подреди, почевши од најмањег!

7С

Са цифрама 7, 5 и 4 запиши све троцифрене:

а) парне бројеве;                                                б) непарне бројеве.

Цифре не треба да се понављају. 

Подреди их по величини од најмањег до највећег.

____________________________________________________________________

Запиши претходника и следбеника броја, донеси закључак у вези 
следећих питања:

Претходник и следбеник парног броја је __________________ број.

Претходник и следбеник непарног броја је __________________ број. 

број следбеник

следбеникброј

претходник

На точку среће након шест окретаја добијени су бројеви: 701, 240, 137, 559, 
348 и 722. Запиши њихове следбенике на празном точку и подреди их по 
величини од најмањег до највећег и од највећег до најмањег!

Од највећег до најмањег: __________
________________________________
Од најмањег до највећег: __________
________________________________

Запиши све троцифрене бројеве који се могу поставити на место х, да би 
било тачно: 
а) 428 < X < 435

б) 703 > X > 697

240

137

559

348

701

72
2
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Да би одредили где стоји 
један троцифрени број 
на бројевној прави, прво 
одређујемо између којих 
стотина се налази!
На пр.: 340 - број се налази 
измећу 300 и 400.
Будући да је дата права са 
десет подеока, корак поделе 
означава 10 јединица, па 
ћемо лако одредити где 
треба да стоји одговарајући 
број.

ПРОЦЕЊИВАЊЕ МЕСТА БРОЈА ИЗМЕЂУ СТОТИНА НА 

БРОЈЕВНОЈ ПРАВИ

Да се подсетимо!

Одреди бројеве који требају да буду записани на обележеним местима.

0 105 15 25 3520 30 40 45 50

Упамти!
У празна места упиши који бројеви 
треба да стоје на бројевној прави.

1

2

3

100

400

800

600

300

500

900

700

400

200

300 400

200

150

Пронађи сакривене бројеве испод 
детелине.

П=           Р=            А =            

400 600 РП A 520 M510 C K 748750

Пронађи места бројева на датим бројевним правама. 
460

830

650

390

К= М =           С=           
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Допуни пуне стотине између којих се налазе дати троцифрени бројеви, а 
затим их представи на бројевној прави.

а) 430 је између 400 и                                  б)  650 је између               и 

в) 770 је између               и 800                     г)  510 је између               и

4

5

6

Представи на бројевним правама и друге бројеве, према примеру.

300 400350 450 550 650500 600 700 750 800

978

221

455

546

423

386

540 550

Замишљени брод плови по царсту троцифрених бројева у току једне 
седмице и застаје код одређеног троцифреног броја. У понедељак он 
је код броја 404, а затим застаје на најмањи следећи број који је већи 
од претходног. Дата су стајалишта брода, одреди којег дана се на ком 
троцифрену броју налази!
Попуни табелу!
Обоји позиције на којима стоји брод, откако попуниш празну табелу!

дан број

понедељак 404

уторак

среда

четвртак

петак

субота

недеља

+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9

400 401 402 403 404

410

420

430

440

450

460

470

404 455 433 407 467 422 477
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Да се подсетимо!

ИСКАЗИВАЊЕ И ПИСАЊЕ РЕДНИХ БРОЈЕВА ДО НАЈМАЊЕГ 

СТОТОГ БРОЈА

Бројеви аутомобила означавају редослед по којем су они стигли до 
циља.
То су редни бројеви.
Редни бројеви се записују тако што се после броја пише тачка.

10. десети        75. седамдесет и пети

7. 4.
6.

5. 3.

2.

1.

Разгледај слику и одговори:
Који аутомобил је стигао последњи на циљ?
Које место је освојио последњи аутомобил?

ЦИЉ

Упамти!

1 Разгледај слику и откриј! Која је по реду планета Земља, а која планета је 
прва и најближа сунцу? Колико планета има Сунчев Систем? Која по реду 
планета је највећа планета?

Земља је                                    

Прва планета до Сунца је 

МЕРКУР ЗЕМЉА

МАРС
САТУРН

НЕПТУН

ЈУПИТЕР

УРАН

ВЕНЕРА
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2

3

4

5

Јагоде се налазе на 
пољима са редним бројем:

_____________________

Јабуке се налазе на 
пољима са редним бројем: 

_____________________

Које воће је Ана више 
сакупила?

_____________________

Ана је решила да допуни кошницу са храном. Тражи од тебе да јој помогнеш, 
да покупи јагоде и јабуке. На која поља треба да стане да би их узела? Изброји 
поља на путањи, почевши од првог поља.

Запиши редне бројеве речима:

45.

81.

52.

76.

24.

92.

Локомотива вуче вагоне, али сваки вагон има различити редни број. 
Запиши редне бројеве према захтевима:

- трећи вагон обележи редним бројем тридесет и шести,
- вагон који се налази између 47. и 55. је педесет и први,
- вагон пре 98. обележи редним бројем којем су обе цифре исте,
- последњи вагон обележи стотим редним бројем. 

 а) данашњег дана у месецу _______________________________________
б) месеца у години у којем прослављаш рођендан. ___________________

Запиши редне бројеве речима:

16. 31. 47. 55. 78. 98.
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ПРЕПОЗНАВАЊЕ И ИМЕНОВАЊЕ ПАРНИХ И НЕПАРНИХ 

БРОЈЕВА ДО 1 000

Сваки парни број 
завршава цифром 0, 2, 4, 6 
или 8.
Сваки непаран број 
завршава цифром 1, 3, 5, 7, 
или  9.

1

2

3

Сваки парни број обоји зеленом 
бојом, а непарне бројеве црвеном 
бојом. 

32

55

56

45

23

49

74

94

27

71

88

73

60

11

35

Упамти!

Повежи да би било тачно!

паран број

123

648

224

500

570

401

649

1 000

118

205

776

333

непаран број

б) Запиши непарне бројеве који су 
већи од 263,  а мањи од 281.

а) Запиши парне бројеве који 
се налазе између бројева 
602 и 620.

620 281

273

263

612

602



22

4

5

6

7

Запиши претходнике и следбенике бројева и донеси закључак да ли су 
записани бројеви парни или непарни!

Претходник и следбеник парног броја је ____________________________ број.

Претходник и следбеник непарног броја је __________________________ број.

300 754101

претходник претходник претходник претходникследбеник следбеник следбеник следбеник

457

Од датих бројева пронађи и запиши:

а) све непарне бројеве од најмањег до највећег
б) све парне бројеве од највећег до најмањег.

233
236

263
623

362 326

622

363

633

парни

непарни

Стефан је замислио троцифрени парни број. Број има 9 стотина и 3 
десетице. Који број је замислио Стефан? Да ли можда има и других бројева 
које је можда Стефан замислио а садрже исти број стотина и десетица?

Помози пчелици Маји 
да стигне до цвећа 
почевши од броја, 
15, летећи само на 
непарним бројевима да 
би стигла до броја 89.

Одговор: _____________________________________________________________

15 8 16 50 44
22 34 37 92 54 66 38
48 2 49 56 36 70 86
14 94 73 61 4 58 24
30 28 12 57 76 98 52
68 42 96 3 19 33 65
10 74 82 40 64 88 7
62 20 18 78 90 26 21
80 32 46 60 72 6 93

89
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ФОРМИРАЊЕ НИЗЕ БРОЈЕВА ЗА ДВА ВЕЋИХ ИЛИ ЗА ДВА МАЊИХ 

ОД ДАТОГ БРОЈА ДО  1000

Који ће број бити последњи 
када Давор стигне у биоскоп?

БИОСКОП

Лина и Јасин скачу са врећама. Лина је скакала по правилу уназад за 2, 
а Јасин је скакао унапред за 2. Запиши на које ће бројеве скакати Лина, 
а на које Јасин?

1

2

38

+ 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

56

− 2 − 2 − 2 − 2 − 2 − 2 − 2

Упамти!
Приликом прављења бројевних низа прати се правило бројења. Ако  откријеш
то правило, можеш да нађеш много чланова на бројевој низи. На пример:
Унапред „+2“: 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14... 
Уназад „-2“: 20, 18, 16, 14, 12, 10... 
Који  је десети члан у првом низу? 
А који је осми члан у другом низу?

Давор је кренуо да иде у биоскоп. Запиши бројеве које треба да  прође 
на стази од његове куће до биоскопа, користећи корак  унапред за 2.

120 122 124

130

136
144

Одговор: Последњи број 
на који ће  Давор стати 
пре улаза у биоскоп је број 
_________________________
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265

325

249

290

263

450 454 456 462

280 276 274 268

630 628 624 618

566 568 572 578

323

247

288

3

4

5

Састави низ према правилу „уназад за 2“.
− 2

− 2

Откриј  правило и продужи низове.

Мина данес има 856 денара, она је сваки дан штедела по 2 денарa да би 
купила омиљене наочаре, капу и костим за купање. Колико денара ће 
имати Мина после једне седмице и да ли ће имати довољно да  купи све 
ствари које је желела или само неке? Шта може сигурно  да купи Мина?

Правило је __________________

Правило је __________________

Правило је __________________

Правило је __________________

856
денара

440 
денара

430 
денара

870 
денараОдговор:
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ПОНАВЉАМО, ВЕЖБАМО

Од датих картица са цифрама састави троцифрене бројеве, запиши их 
цифрама и  речима. Прочитај  другу које бројеве  си саставио!

На бројевним правама на којима су обележене две суседне пуне  стотине, 
допуни  троцифрене бројеве који недостају!

Обој  кружић у којем је записан тачни знак.

Запиши четири непарна 
броја. Запиши следбеника 
и претходника сваког од 
бројева. Да ли су то парни 
или непарни бројеви?

245 562

393 162

> >

> >

= =

= =

< <

< <

254 561

339 261

Попуни да буде тачно!

342 = С +

С +

Д +

Д +

Ј

Ј719 =

= 1С + 7Д + 6Ј

= 5С + 3Д + 4Ј

1

2

4

5

6

3

број

број

број

С Д Ј С Д Ј

800

1000

750700

900 910

7 3
0
5

Запиши  бројеве са абакуса.



ГЕОМЕТРИЈА

Резултати учења:

• мери и црта дуж;
• описује 2Д и 3Д облике и наводи сличности и разлике између 

њих;
• броји и црта линије симетрије;
• одређује положај објекта у квадратној мрежи и покреће објекте 

по квадратној мрежи.

Садржине:

• Дуж
• 2Д-облици
• 3Д- облици
• Линија симетрије и симетрија у окружењу
• Положај, смер и кретање

Речник нових 
појмова

• дуж
• тачка
• припада
• не припада
• теме
• страна
• прави угао
• седмоугаоник
• осмоугаоник
• деветоугаоник
• десетоугаоник
• зид
• ивица
• призма
• симетрија
• линија симетрије
• редови
• колоне
• квадратна мрежа
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ДУЖ

Да се подсетимо!

Дуга права линија зове се ПРАВА.

На правој линији може да лежи 
(припада) и да не лежи (не припада) 
нека тачка.

Тачке А и В су крајње тачке дужи.
Дужину сваке дужи означавамо са АВ.

Измери дуж АВ и провери да ли је њена дужина 7 cm.

Део праве линије ограничен са две тачке 
назива се ДУЖ.

A
B

1 Запиши у табели број линија и тачака:

ПРАВЕ ТАЧКЕ ДУЖИ
КРИВЕ 

ОТВОРЕНЕ 
ЛИНИЈЕ

КРИВЕ 
ЗАТВОРЕНЕ 

ЛИНИЈЕ
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2

3

4

5

Повежи тачке према датим примерима, користећи лењир.

Именуј и запиши све дужи са цртежа. Колико укупно дужи има?

На дужи АВ леже тачке _________, а тачке _________ не леже на дужи.

Нацртај дуж којој припадају тачке А и В и тачку R која не припада дужи.

Одговор: ___________________________________________________________

A

C M

H

B

E
D

A

C
G

B

D

E

F

Означавање тачака:
- лежи/припада дужи
- не лежи/не припада

лежи/припада 
дужи

не лежи/
не припада 
дужи
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Користећи лењир, измери дужине дужи и запиши их.

Користећи лењир, нацртај три дужи и именуј их:

а) 5 cm

б) 3 cm

в) 8 cm

На слици има  дужи. 

Најдужа дуж је  ; она је дуга  cm. 

Најкраћа дуж је  ; њена дужина је  cm.

Колико дужи има на слици:

6

7

8

A

O

M
N

P

B

S

T

AB = MN = OP = ST =

A B

C D



30

ПРЕПОЗНАВАЊЕ И ИМЕНОВАЊЕ 2Д-ОБЛИКА

Да се подсетимо!

Надовезане дужи где се почетна тачка прве дужи и крајња тачка подударају 
и формирају МНОГОУГАОНИК.

Сваки многоугаоник има три или више углова. 
Многоуглове именујемо према броју углова: троугао, четвороугао, 
петоугаоник, шестоугаоник, седмоугаоник, осмоугаоник, деветоугаоник, 
десетоугаоник.

МНОГОУГАОНИК је затворен 2Д-облик од надовезаних дужи. Сваку од 
дужи називамо страном многоугаоника.

троугао

седмоугаоник

четвороугао

осмоугаоник

петоугаоник

деветоугаоник

шестоугаоник

десетоугаоник

1 Именуј 2Д-облике приказане на цртежу и напиши њихова имена.

2Д- ОБЛИЦИ
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Изброј и попуни табелу према захтевима:2
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ОЗНАЧАВАЊЕ И ИМЕНОВАЊЕ ТЕМЕНА И 
СТРАНА 2Д-ОБЛИКА

Да се подсетимо!

Да се подсетимо!

Елементи многоугаоника су:

стране темена углови

1 Запиши и именуј дате многоугаонике према странама, теменима и 
угловима.

2Д- облици име многоугаоника стране темена углови
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22

3

Колико страна и колико углова има сваки од многоугаоника?

Повежи многоугаонике према броју страна и темена које имају:

стране

стране

стране

стране

стране

стране

стране

стране

углови

углови

углови

углови

углови

углови

углови

углови

6

7

9

3

4

5

8

10
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24

5

Изброј тражене облике на свакој слици. Тачни одговор открива слово.

Изазов! Можеш ли да откријеш који од 2Д облика граде дате 
многоугаонике? Повежи сваки многоугаоник са његовим саставним 
деловима многоугаоника као у примеру. Затим исеци од папира и провери 
одговоре које си одабрао!

Коју си реч добио: ___________________________________________________

Колико 
троуглова има 

на цртежу?

Колико 
квадрата има 

на цртежу?

Колико 
шестоугаоника 
има на цртежу?

Колико 
правоугаоника 
има на цртежу?

18 7 14

M A O

9 11 8

Е В Г

5 7 8

С П O

8 9 6

Л Р T
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ПРЕПОЗНАВАЊЕ ПРАВОГ УГЛА КОД 2Д-ОБЛИКА

Исеците круг од папира. Пресавијте круг на 
половину. Затим пресавијте још једном на 
половину. Добијате 4 једнаких 2Д- облика, 
као на слици.
Формиран је прави угао!

И угао код 
троуглог лењира 
на слици је прави 
угао.

Ово је 
прави угао

11

2

Колико је часова на часовнику?  
Какав угао формирају стрелице часовника?

Часовник показује ________________ часова.

Стрелице формирају ________________.

Пронађи праве углове на следећим сликама 
направљеним од 2Д-облика.

На слици има ________________ правих углова.

На слици има ________________ правих углова. 

Ово је 
прави угао

Ово је 
прави 
угао
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4

5

Уочи какав угао формира 
тросед. 

Одговор: _______________

Где све можемо уочити праве углове у нашем окружењу?

Колико правих углова уочаваш на цртежу?

Уочавају се ________________ правих углова. 
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2Д ОБЛИЦИ ПРЕМА БРОЈУ СТРАНА

11

2

3

4

Повежи тачке крећући се у правцу стрелица  
на сату.

Коју си фигуру добио?

Одговор: ________________ 

Колико страна има добијена фигура? 

Колико темена има добијена фигура? 

Колико углова има добијена фигура? 

Колико страна има сваки деветоугаоник?

Одговор: __________________________________________________________

Колико темена има седмоугаоник?

Одговор: __________________________________________________________

Нацртај троуглове у датом шестоугаонику.
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1

Понављамо и подсећамо се!

ПРЕПОЗНАВАЊЕ И ИМЕНОВАЊЕ 3Д-ОБЛИКА

3Д-ОБЛИЦИ

Повежи 3Д-облике са одговарајућим именом:

КУПА

 
ВАЉАК

КОЦКА

ЛОПТА

ПИРАМИДА

КВАДАР
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2

2

2

3

Од којих 2Д-облика су састављени следећи 3Д-облици?

Које 3Д облике препознајеш на датим сликама?

Коцка је састављена од: _____________________________

Пирамида је састављена од: _________________________

На ваљку се уочавају ______ круга. 

Квадар је састављен од: ____________________________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________
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Ивица: заједничка дуж два суседна 
зида.

Теме: тачка где се спајају ивице.

Зид: Равна површина којом је 
ограничен 3Д-облик.

ЕЛЕМЕНТИ  ПРИЗМЕ - ТЕМЕ, ИВИЦА И ЗИД

ЕЛЕМЕНТИ 3Д-ОБЛИКА

КОЦКА

ивица

зид

теме

Колико зидова има коцка?

Коцка има ______________________________ зида.

Какав облик имају зидови коцке?

Зидови коцке су ______________________________.

Од које мреже може да се направи коцка?
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2

2

1

2

Користећи шему, нацртај исте облике направљене од коцки.

Користећи шему, обој исте облике направљене од коцки.

Нацртај 
исте

облике
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КВАДАР

Колико зидова има квадар?

Квадар има ______________________________ зидова.

Какав облик имају зидови квадра?

Зидови квадра су  

______________________________.

темеивица

зид

3 Користећи шему, нацртај исте облике направљене од квадара.

Да ли је коцка 
квадар?
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ОДРЕЂИВАЊЕ ЗИДОВА, ИВИЦА И 
ТЕМЕНА 3Д-ОБЛИКА

11 Разгледај 3Д-облике, уочи сличности и попуни табелу.

3Д Облик Број темена Број ивица Број зидова
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2

3

Нацртај мрежу:

Изазов! Дата фигура је направљена од коцки у различитим бојама. 
Ако погледамо одозго, шта ћемо видети? Повежите облик који видите 
са одговарајућим цртежом.
Направите и ви 3Д-облик од коцки. Гледајте их са више страна (одозго, 
с преда, са лева...). Нацртајте и обојите шта видите!

коцке квадра
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ПОВЕЗИВАЊЕ 2Д-ОБЛИКА СА МРЕЖАМА 
3Д-ОБЛИКА

11 Од којих је 2Д-облика састављена свака мрежа 3Д-облика?

Мрежа троугле пирамиде.

Састављена је од четири четвороугаоника.

Мрежа __________________________

Састављена је од __________________________.

Мрежа __________________________

Састављена је од __________________________.

Мрежа __________________________

Састављена је од __________________________.
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ПРЕПОЗНАВАЊЕ И ЦРТАЊЕ ЛИНИЈА 
СИМЕТРИЈЕ КОД 2Д-ОБЛИКА

ЛИНИЈА СИМЕТРИЈЕ И 
СИМЕТРИЈА У ОКРУЖЕЊУ

Да се подсетимо!

Да се подсетимо!

Када је један облик симетричан? Како он изгледа? Шта је 
карактеристично за облик  који је симетричан? Покушајте да 
нацртате и исечете симетричан облик, ако пресавијете лист 
папира на пола!

У нашем окружењу, али и у природи, срећемо много симетричних 
облика и предмета. Примећујете ли њихову симетричност?

1 Повуци линије симетрије 2Д-облика:
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2

2

2

3

Нека слова наше азбуке су симетрична. Пронађите могуће линије симетрија 
слова и нацртајте их!

Пронађи други део сваке од кућа које су симетричне и међусобно их 
повежи.

Шта примећујете? 

На неким словима може да се повуче једна линија симетрије.

На неким словима може да се повуку две линије симетрије.
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4
Доцртај симетричне делове фигура. При цртању користи мрежу од 
квадратића.
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25 Сваки 2Д-облик доцртај тако што ћеш добити симетрични 2Д-облик.
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ОДРЕЂИВАЊЕ ПОЛОЖАЈА У КВАДРАТНОЈ МРЕЖИ

ПОЛОЖАЈ, СМЕР И КРЕТАЊЕ

1

У датој мрежи пронађи положај сваког обојеног кружића 
у одговарајућој боји и пренеси слику у другу координатну 
мрежу!

1     3     5     7    9   11   13   15   17  19   21   23  25  27  29  31   33  35  39  41

А

Б

В

Г

Д

Ђ

Е

Ж

З

И

Ј

К

Л

Љ

M

1     3     5     7    9   11   13   15   17  19   21   23  25  27  29  31   33  35  39  41

А

Б

В

Г

Д

Ђ

Е

Ж

З

И

Ј

К

Л

Љ

M
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2

2

2

3

На ком положају се у квадратној мрежи налазе животиње? Запиши прво 
положај у колони, а затим у реду!

Пронађи положај сваке животиње у мрежи и запиши га, тако да прво 
одредиш положај у реду, а затим у колони у којој се налази.

2 9

A Б В Г Д Ђ Е Ж З И Ј К

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

1 Ђ

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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4

5

Обоји мрежу према датим инструкцијама!

Користећи стрелице, покажи мајмуну пут да дође до банане, а кофер 
смести у авион. Нађи неколико различитих путева кретања кроз мрежу.

А    Б    В   Г   Д    Ђ    Е

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7

А-1
Е-1
А-7
Е-7

В-3
Д-3
В-5
Д-5

Г-4

Б-2
Б-6
Ђ-6
Ђ-2

Г-7
Е-4
Г-1
А-4

В-4
Г-5
Д-4
Г-3
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6

7

Погледај мапу и одреди позицију објеката.

Да би се боље снашао, Иван је мапу града поставио у квадратну мрежу. 
Помози Ивану да запише положај сваког објекта у граду, у сагласности 
са мапом.

А    Б    В   Г   Д    Ђ 

А  Б   В  Г  Д  Ђ  E  Ж

1 

2 

3 

4 

5 

6 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7

8

A 2
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КРЕТАЊЕ ОБЈЕКАТА ПО ДАТОМ СМЕРУ 

У КВАДРАТНОЈ МРЕЖИ

Да би одредио положај објеката користићеш координатну мрежу, 
у којој су именоване колоне (А, Б, В, ...Ђ) и редови (1,2,3, ...6).

1 Напиши који се предмет налази на датој позицији координатне мреже:

А Б В Г Д Ђ 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

A, 3  ___________________

Б, 5  ___________________

В, 1  ___________________

Г, 6  ___________________

Д, 4  ___________________

Ђ, 2  ___________________
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22
Нацртај стрелице којима треба да се креће полицајац да би стигао до свог 
аутомобила:



56

ПОНАВЉАМО, ВЕЖБАМО

1

2

3

Нацртај дуж АВ са дужином 6cm. Означи тачку С која 
припада дужи и тачку D која не припада дужи АВ.

Сваки 3Д облик повежи са 2Д обликом од којих је састављен.

По колико линија симетрије могу да се повуку на следећим фигурама:

a) б) в) г)



57

24 Представи позицију сваке животиње у датој квадратној мрежи.

A

1

2

3

4

5

6

7

Б В Г Д Ђ

ЖИВОТИЊА ПОЗИЦИЈА ЖИВОТИЊА ПОЗИЦИЈА

КОЊ Д - 6



ОПЕРАЦИЈЕ СА БРОЈЕВИМА

Резултати учења. Ученик:

• сабира и одузима бројеве до 1 000
• удваја и преполовљава бројеве до 1 000
• множи и дели са 2, 3, 4, 5, 5, 6, 7, 9 и 10
• налази половину, трећину, четвртину, петину, шестину, осмину, 

деветину и десетину од групе предмета до 100

Садржине:

• Сабирање и одузимање до 1 000
• Удвајањ и преполовљавање бројева до 1 000
• Множење и дељење са 2, 3, 4, 5, 5, 6, 7, 9 и 10
• Разломци

Речник нових 
појмова

• број
• сабирак
• збир
• умањеник
• умањилац
• разлика
• комутативно 

својство
• удвајање
• преполовљавање
• множење
• чинилац
• производ
• дељење
• дељеник
• делилац
• количник
• остатак
• разломак
• бројилац
• именилац
• разломачка црта
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Да се подсетимо!

Подсети се поступка 
сабирања пуних десетица.

САБИРАЊЕ СТОТИНА ДО 1 000

4 Д    +    1 Д     =    5 Д

40 + 10 = 

5 Д       +       5 Д        =      10 Д = 1 С

50 + 50 = 

 +  

 +  

 +  

=

=

=

40 10

сабирак

сабирање

сабирак збир

50

Д J

 
+

4 
1

0 
0

У другом разреду 
си користио 
бројевне стубове 
при сабирању.

=

С Д J

 
+

5 
5

0 
0

С Д J

 
+

1 
1

0 
0

0 
0

2 0 0

10 Д можемо да 
представимо као 
1 С = 100

При сабирању двоцифрених бројева пуним десетицама, сабирају се 
цифре десетица, а на место јединица записује се нула.

Упамти!

1
Израчунај: 

а)  40 + 30 =  б) 60 + 20 =  в) 70 + 10 =  г)  20 + 50 =  
            
___ +  40 = 70 60 + ___ = 80 ___ + 70 = 80 20 + ___ = 70

Хајде да сабирамо пуне стотине!

1 С + 1 С    =  2 С 
100 + 100 = 200

+ =
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Упамти!

2

3

1  +  1  = 2
10  + 10  =  20

100  +  100  =  200

При сабирању троцифрених бројева пуним 
стотинама, сабирају се  стотине, а на место 
десетица записују се нуле.

Израчунај користећи бројевну праву.

Повежи корнете са одговарајућим лоптама сладоледа да би сабирање било 
тачно.

100

100

100

0

0

0

100 + 100 = 200

300 +300 = 

400 +300 = 

400

400

400

500

500

500

600

600

600

700

700

700

800

800

800

900

900

900

1 000

1 000

1 000

300

300

300

200

200

200

400 1 000 700 600 800

400 + 200 300 + 400500 + 300 200 + 800 100 + 300
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4

5

6

7

Израчунај:

100 + 400 + 400 = 

300 + 100 + 200 =

100 + 200 + 100 =

100 + 300 + 300 = 

200 + 100 + 400 =

100 + 300 + 100 =

100 + 400 + 500 = 100 + 400 + 100 =

Попуни празне кружиће да би добио тачан збир.

+

+

+

+ +

+

100

400

500

0

300

200

600

+

+

+

+ +

+

100

400

500

0

300

200

1 000

+

+

+

+ +

+

100

400

500

0

300

200

800

Јосиф је купио одело за 600 денара и шал за 300 денара. Колико 
денара је потрошио Јосиф?

Одговор: Јосиф је потрошио _____________ денара.

Решавање:

Одговор: Тијана има _____________ денара.

Решавање:

Тијана има 300 денара. У џепу је пронашла још банкноту од 100 денара 
и 2  банкноте од по 200 денара. Колико денара има Тијана?
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Решавање:

Решавање:

Одговор: Мартина има _____________ коцки.

Одговор: Марио има _____________ коцки.

САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА СА ПУНИМ ДЕСЕТИЦАМА И 

СТОТИНАМА

Мартина има 350 коцки. Марко јој је дао још 10 коцки. Колико коцки има 
Мартина?

350 + 10 =

350 + 100 =

С Д J

 
+

3 5 
1

0 
0

3 6 0

      350
+      10
      360

      350
+   100
      450

сабирање у колонисабирање у табели

сабирање са разлагањем

сабирање са разлагањем

 +  

 +  

=

=

3 С  5 Д + 1 Д = 3 С  6 Д = 300 + 60 = 360 

3С  5 Д + 1 С = 4 С 5 Д   = 400 + 50 = 450

Марио има 350 коцки. За рођендан је добио још 100 коцки. Колико коцки 
има Марио?

С Д J

 
+

3
1

5 
0

0 
0

4 5 0

сабирање у колонисабирање у табели
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Цифре у сабирцима које стоје на истој позицији (класи), записују се 
једна испод друге. Сабирамо почевши од јединица!

Упамти!

Израчунај у табели.1

2

3

+ 10 + 20 + 100 + 200

178

257

312

441

526

689

634

753

Помоћу стрелица израчунај збирове.
+ 10

+ 100 + 100

+ 10

+ 100 + 100

+ 10

+ 100 + 100 + 100

+ 10

+ 100 + 100

+ 10

520 + 20 = 520 140140 + 50 =

320 + 400 = 280 + 500 =320 280

+ 10 + 10

Почни да сабираш и записуј збир у одговарајући кружић. Продужи даље. Који је последњи 
збир?

+40 +30 +80 +100 +20

=
530
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4

5

6

7

+30

+100

+400

+10

+70

+30

+20

+100

+100

+200

+100

+60

+200

+40

+10

+50

+10

+70

+50

+100

273

310

155

680

Броју 450 додај збир бројева 50 и 30.

 

Каја је записала четири броја. Најмањи је 230, а сваки следећи је за 50 већи 
од претходног. Које бројеве је записала Каја?

Збир бројева који су написани на предњој и на задњој страни сваке коцке је 
110. Израчунај збир бројева са задње стране свих коцки.

на пр.: 70 + ___ = 110

У школи у првом разреду има 150 ученика, а у другом за 40 ученика више 
него у првом разреду, а у трећем разреду 100 ученика више него у другом 
разреду. Колико укупно ученика има у сва три разреда?

Решавање:

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Решавање:

70 20 50 10 40
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ОДРЕЂИВАЊЕ ВЕЂЕГ/МАЊЕГ БРОЈА ЗА 1, 10, 100 
ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА

Попуни празна поља.

Шта примећујеш? 

- Већи број за 1 од датог броја је његов следбеник.

- Мањи број за 1 од датог броја је његов претходник

1

2

+ 1– 1

79 79

500 250

+ 1– 1 + 1– 1

250

690

319

999

Израчунај и попуни празна поља код мајмунчића.

163 + 1

+ 1

+ 10

+ 1

+ 10

+ 10
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3

4 5

6

Попуни табеле.

Када датом броју одређујемо број 
већи за 100, повећавамо цифру 
стотина.
Када датом броју одређујемо број 
мањи за 100 умањујемо за цифру 
стотина.

Када датом броју одређујемо број 
већи за 10, повећавамо за 1 цифру 
десетица.
Када датом броју одређујемо број 
мањи за 10, умањујемо за 1 цифру 
десетица.

– 10 + 10

154

253

319

462

390

616

248

– 100 + 100

253

483

319

191

537

658

490

Пронађи и повежи половине 
јабука са одговарајућим 
збировима!

Дејан има 450 денара, а Коки 
100 денара више од Дејана. 
Колико денара има Коки, а 
колико денара имају обојица 
заједно?
Решавање:

Одговор: 

280+10

90+10

180+100

680+100

780

280

100

290
Израчунај:

100 50
+

+ + +

++

+

+ + +

70

10 50
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САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА ЈЕДНОЦИФРЕНИМ, 
ДВОЦИФРЕНИМ И ТРОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 
БЕЗ ПРЕЛАЗА

Израчунај:

а) 347 + 2 =                  б) 263 + 6 =                   в) 801 + 8 =

г) 560 + 9 =                  д) 681 + 7 =                   ђ) 472 + 5 =

Израчунај:
2

636

305

+ 5

+ 4

+ 3

+ 3

+ 2

+ 1

+ 5

+ 6

+ 3

+ 2

+ 5

+ 3

Израчунати збир бројева     215 + 3 =

Поступак за сабирање са разлагањем сабирака и додавањем:

215 + 3 = (200+10+5) + 3 = 200+10 + (5+3) = 200+10+8=218

С Д J

 
+

2 1 5 
3

2 1 8

С Д J

      215
+      3

      218

сабирање у колонисабирање у табели

 +  

=

=

2 С  1 Д   5 J

               3 J

 2 С  1 Д   8 J

+

215 + 3 = 218

1

сабирање са разлагањем

САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА ЈЕДНОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 БЕЗ ПРЕЛАЗА

Цифре које стоје на истом месту у 
бројевима, записујемо једну испод 
друге.
Сабирање се врши почевши од 
јединица.
Сабирамо јединице са јединицама 

5 Ј + 3 Ј = 8 Ј
Преписују се цифре десетица и 
стотина првог сабирка.

Упамти!
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Израчунати збир бројева     215 +43 =

С Д J

 
+

2 1 
4

5 
3

2 5 8

С Д J

      215
+     43
      258

Сабирање у колониСабирање са табелом

 +  

=

2 С  1 Д   5 J

        4 Д   3 J

 2 С  5 Д   8 J=

+

215 + 43 = 258

3

4

Израчунај збир.

+ 2

182

397

707

991

111

302
+ 7

412

591

Мирјана слаже слагалицу. Сложила је 245 делића. Да би слагалица била 
готова треба да сложи још 4 делића. Од колико делића је састављена 
слагалица?

Одговор: 
Решавање:

сабирање са разлагањем

САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА ДВОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 БЕЗ ПРЕЛАЗА

Цифре које стоје на 
истом месту у бројевима, 
записујемо једну испод друге.
Сабирање се врши почевши 
од јединица.
Сабирамо јединице са 
јединицама
5 Ј + 3 Ј = 8 Ј
Сабирамо десетице са 
десетицама
1 Д + 4 Д = 5 Д
преписује се цифра стотина 
из првог сабирка.

Упамти!

Поступак сабирања са разлагањем и допуњавањем:

215 + 43 = (200 + 10 + 5) + (40 + 3) = 200 + (10 + 40) + (5 + 3) = 200 + 50 + 8 = 258 
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2

3

4

5

1 Израчунај: 

а) 267 + 22 =                     б) 724 + 51 =                 в) 562 + 37 =

г) 103 + 71 =                  д) 821 + 74 =              ђ) 345 +23 =

Повежи збир записан на сваком од камиона са одговарајућим сабирцима 
записаним на кутијама.

175

276

377

478

579

680

531+48

307+70

216+60

123+52

620+60

430+48

Израчунај збир ако је први сабирак 621, а други сабирак је збир бројева  
32 и 15. 

Горан је у албум залепио 113 сличица, Остало му је за лепљење још 31 
сличица. Колико сличица има укупно у албуму?

У музеју је било 200 посетиоца. Дошло је још 26, а касније још 31. Колико 
псетиоца је било у музеју?

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Решавање:
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Израчунати збир бројева     215 +143 =

С Д J

 
+

2
1

1 
4

5 
3

3 5 8

С Д J

      215
+  143

      358

сабирање у колонисабирање у табели

 +  

=

2 С  1 Д   5 J

 1 С  4 Д   3 J

 3 С  5 Д   8 J=

+

215 + 143 = 358

1

2

Израчунај и попуни табелу

Поступак сабирања са разлагањем и допуњавањем: 
215 + 143 = (200 + 100) + (10 + 40) + (5 + 8) = 300 + 50 + 8 = 358

сабирак 312 420 109 537 322 701 803

сабирак 177 475 470 461 566 198 190

збир

Израчунај: 

а) 267 + 122 =                б) 724 + 151 =                в) 562 + 137 =

г) 103 + 171 =                 д) 821 +174 =                 ђ) 345 +123 =

сабирање са разлагањем

САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА ТРОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ  ДО 1 000 БЕЗ ПРЕЛАЗА

Упамти!

Цифре које стоје на истом 
месту у бројевима, записујемо 

једну испод друге.
Сабирање се врши почевши од 
јединица.
Сабирамо јединице са 
јединицама
5 Ј + 3 Ј = 8 Ј
Сабирамо десетице са 
десетицама
1 Д + 4 Д= 5 Д
Сабирамо стотине са стотинама
2 С+ 1 С = 3 С
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Израчунај према првом примеру.3

4

С Д J

 
+

1
1

2 
2

3 
6

2 4 9

С Д J

 
+

С Д J

 
+

С Д J

 
+

 +  

 +  

 +  

 +  

183+113

231+237

195+404

186+213

474+325

109+260 109+260

468

799

369

399

296

599

Израчунај  збирове, а затим повежи рибе са акваријумима којим припадају.
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5

6

7

Израчунај  збирове!

317 362

154145

127

423

172 611

801700

451

434

Милица је штедела паре  да купи књигу. Имала је  уштеђено 223 денара, 
деда јој је дао још  154 денара. Колико денара има Милица?

 
 

Ана је купила теглу џема за 345 денара и чоколаду за 132 денара. Колико 
денара је потрошила Јана?

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:
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САБИРАЊЕ ТРОНОЦИФРЕНОГ  БРОЈА СА 
ЈЕДНОЦИФРЕНИМ, ДВОЦИФРЕНИМ И ТРОЦИФРЕНИМ 
БРОЈЕМ ДО 1 000 СА ПРЕЛАЗОМ

Да се израчуна збир бројева   143 + 8 =

      143
+      8
      151

сабирање у колонисабирање у табели

1 С  4 Д   3 J

               8 J

 1 С  5 Д   1 J=

+

 143 + 8 = 151

1

2

С Д J

 +  

=

С Д J

 

+

1 4 3 

8

1 5 1 1

1

1

1

сабирање са разлагањем

Израчунај:

а) 278 + 2 =                   б) 612 + 9 =                  в) 435 + 6 =

г) 183 + 8 =                    д) 826 + 9 =                 ђ) 709 + 7 =

Израчунај:

а) 479 + 2 =                   б) 415 + 7 =                  в) 235 + 9 =

г) 572 + 9 =                   д) 856 + 8 =                 ђ) 504 + 7 =

САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА СА ЈЕДНОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 СА ПРЕЛАЗОМ

Сабирање започиње од 
јединица
3J+8J = 11J = 1Д 1J
Записујемо 1 Ј, а 1 Д 
памтимо, односно  
записујемо изнад цифри  
десетица. Десетицу  коју 
памтимо сабирамо са 
десетицом из првог 
сабирка 
4 Д + 1 Д = 5 Д.
Преписује се цифра 1 
стотина.

Упамти!

Поступак сабирања са допуњавањем до пуне десетице:

143 + 8 = 143 + (7 + 1) = (143 + 7) + 1 = 150 + 1 = 151
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3

4

1 Израчунај  збирове и запиши их у oблачић.

Да би вага била у равнотежи запиши  збир у празним 
квадратићима.

125 + 8 426 + 7

728 + 5327 + 4

629 + 3 534 + 9

137 + 9 247 + 9

242 + 9739 + 9

838 + 9341 + 9
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5

6

7

8

Израчунај.

+ 6 5 3

268

309

629

+ 7 4 8

707

418

167

У забавном парку су продате 193 карте пре подне. Поподне је продато још 8 
карата. Колико карата су се продале тог дана у забавном парку?
 

Први сабирак је 547, а други сабирак је највећи једноцифрени непаран број. 
Израчунај збир.

На новогодишњу јелку Лара је ставила 168 сијалица, 9 лампиона и 8 
машница. Са колико украса је Лара украсила новогодишњу јелку?

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Решавање:
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САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА СА ДВОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 СА ПРЕЛАЗОМ

Сабирање почиње од јединица.
8 J + 7 J  = 15 J = 1Д 5J
Записујемо 5 Ј, а памтимо 1 Д, односно записујемо изнад цифре од 
десетица и сабирамо их са десетицама од сабирка.
4 Д + 8 Д + 1 Д = 13 Д = 1С 3Д
Записујемо 3 Д, а памтимо 1 С, односно записујемо изнад цифре од
стотине и сабирамо их са стотинама.
2 С + 1 С = 3 С

Да се израчуна збир бројева   248 + 87 = 

С Д J

      248
+   87

      335

сабирање 
у колони

сабирање у табели

 +  

=

Упамти!

2 С  4 Д   8 J

   8 Д   7 J

 3 С  3 Д   5 J=

+

248 + 87 = 335

сабирање са разлагањем

С Д J

 
+

2 4 
8

8 
7

3 1 3 1 5

1

1

1

1

11

1
Израчунај:
а)    2 С   4 Д   7 J             б)        4 С   7 Д   6 J          в)       8 С   3 Д   5 J
     +        6 Д   4 J                     +         4 Д    5 J                  +         8 Д   5 J

248 + 87 = 248 + (80 + 7) = (248 + 80) + 7 = 328 + 7 = 335

Размислите и увидите како је добијен збир. 
Објасни! Можеш ли групирати на други 
начин? Зашто?
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2

3 Израчунајте збирове у колони или са допуњавањем, а затим их повежите!

Израчунајте збирове и упишите их у празне линије.

34
487

67

45
35

43

258
19

228

136

____ ____

____

____ ____

____

318

708

+
+

+

+
+

7833 119

____ ____

809 ++ +

305

182

387

660

138 + 44

267 + 38

608 + 52

348 + 39

Решавање:
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4

5

6

Колико коштају Едове играчке? 135 ден
58 ден

69 ден

Одговор: 

Решавање:

Саставите задатак са сабирањем према подацима на табли и решите га.

Одговор: 

Решавање:

158

49

Изазов! Раша има 326 сличица и 8 кликера, Игор има 328 сличица и 4 
кликера. Адам има мање сличица од Игора и више од Раше. Адам има 2 
кликера више од Игора. Ко има највише сличица и кликера заједно?

Одговор: 

Решавање:
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САБИРАЊЕ ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА СА ТРОЦИФРЕНИМ БРОЈЕМ ДО 1 000 СА ПРЕЛАЗОМ

Да се израчуна збир бројева   248 + 187 = 

С Д J

сабирање 
у колони

сабирање у табели

 +  

=

2 С  4 Д   8 J

1 С  8 Д   7 J

 4 С  3 Д   5 J=

+

248 + 187 = 435

сабирање са разлагањем

11

      248
+   187
      435

11

8

С Д J

 

+

2  

1 

4    8 

  7

4 1 3 1 5

2 4 8

+ 1 8 7

5

2 4 8

+ 1 8 7

3 5

2 4 8

+ 1 8 7

4 3 5

1

11

1 1

У збиру 
јединица 
имамо 
десетицу, 
додајемо је 
десетицама.

Започињемо 
од јединица.

У збиру 
десетица 
имамо стотину, 
додајемо их 
стотинама.

Сабирање почиње од јединица.
8 J + 7 J  = 15 J = 1Д 5J
Записујемо 5 Ј, а памтимо 1 Д, односно записујемо  изнад цифре 
десетице и сабирамо десетицама из сабирака.
4 Д + 8 Д + 1 Д = 13 Д = 1С 3Д
Записујемо 3 Д, 1 С а памтимо, односно записујемо изнад цифре стотине 
и сабирамо са стотинама.
2 С + 1 С + 1 С = 4 С

Упамти!

Пронађите и друге стратегије за сабирање троцифрених бројева. На пример, 
сабирајте са разлагањем и допуњавањем до пуних стотина и десетица:
248+187 = (200+40+7)+(100+80+7)=(200+100)+(40+80)+(8+7)=300+(100+20) 
+(10+5)=(300+100)+(20+10)+5 = 400+30+5 = 435
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1 5 7

 
+ 1 5 5

3 5 3

 
+ 1 6 8

2 3 9

 
+ 1 9 6

4 3 7

 
+ 1 7 4

4 2 9

 
+ 1 9 3

4 2 6

 
+ 1 9 5

Израчунајте збир бројева.

Израчунај:

а)  287 + 18 + 45 =  б) (36 + 168) + 134 =   в) 780 + 47 + 116 =                              

г) 256 +482 + 60 = д) 365 + (47 + 123) =  ђ) 307 + (256 + 86) = 

Израчунајте сабирке, пронађите их на корпама и повежите их!

1

2

3

160 + 308

240 + 228

248 + 238
160 + 326

160 + 296
240+ 216

240+ 246

248+ 208

468 456 486
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Најмањем парном броју 3. стотине додајте највећи двоцифрени број.
Који број сте добили?

 

У зоолошком врту има укупно 146 животиња. Најављено је да ће купити још 
67 животиња, а 49 ће добити на поклон. Колико ће укупно животиња имати 
у зоолошком врту? 

Зграда је изграђена за годину и 38 дана. Колико дана је грађена зграда ?

У летњем кампу летовало је 287 дечака и 182 више девојчица него дечака. 
Колико је девојчица и колико деце укупно отишло у летњи камп?

4

5

6

7

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Решавање:

Решавање:
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КОМУТАТИВНО СВОЈСТВО

Израчунајте збир, ако су сабирци 
200 и 60.

Иван и Дамир су решили задатак
на другачији начин.
Ко је решио тачно задатак?

Обоје су добили исто решење, а то је број 260.

200 + 60 = 260             60 + 200 = 260
200 + 60 = 60 + 200

У току сабирања, ако сабирци промене своја мјеста, збир се не мења. 
Ово је комутативно својство сабирања.

1

2

Без рачунања повежите нумеричке изразе који имају исти збир.

У празне квадратиће упишите бројеве који недостају да једначине буду 
тачне.

а) 400 + ________ = 30 + 400                              в) 120 + 0 = ________ + 120

б) ________ + 300 = 300 + 5                                 г)  80 + 700 = 700 + ________

400+60 40+600 100+270 90+500

500+90 600+40 60+400 270+100
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Ада има 150 црвених шнала и 40 плавих. Еда има 40 црвених шнала и 150 
плавих шнала. Колико шнала има Ада, а колико Еда? Шта примјећујете, ко 
има више?

Запишите комутативно својство сабирања, ако су сабирци:

а) 54 и 270          б) 800 и 150                      в) 45 и 355

Пронађите пут сваке од риба до акваријума.  
Шта примјећујете?

3

4

5

120+45

90+500

125+50

900+50

25+500

450+20

50+900

20+450
500+25 500+90 45+120

50+125

Одговор: 

Решавање:
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ОДУЗМАЊЕ ПУНИХ СТОТИНА ДО 1000

Да се подсетимо!

Присетите се поступка за одузимање пуних десетица.

У другом
разреду си 

користио бројевне 
стубове у 

одузимању

1 Д Можемо 
представити као 
1 С =100

3 Д  -  1 Д = 2 Д

10 Д  -  4 Д = 6 Д

30 – 10 =

100 –               = 60 

У колони

Д J

 
–

3 
1

0 
0

__ __
30 – =10

умањеник

одузимање

умањилац разлика

20

4

С Д J

 
–

1  
 

0 0 
0

6 0

10

1

2

Израчунај!

100 – 70 = 40 – 30 = 

  90 – 50 = 60 – 20 = 

30 80 100 100

20 50 80 50

Умањеник је 90, а умањилац  30. Која је разлика?

Решавање:
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Хајде да разгледамо одузимање пуних стотина!

И код одузимања, почиње се од јединица.

Приликом одузимања двоцифрених бројева са пуним десетицама, 
се одузимају десетице, а на место јединица уписује се нула.

Приликом одузимања троцифрених бројева са пуним стотинама, 
се одузимају стотине а на место десетица и јединица уписује се нула.

Упамти!

3 С  -  2 С  =  1 С   или   300  -  200 = 

У колони

С Д J

 
–

3  
 2

0
0

0 
0

1 0 0

3

4 5

6

900 800

200 400300 200100 100

Израчунај!

Израчунајте разлику и упишите 
одговарајуће слово у табели.

900– 100 600– 400 800– 400 700– 100 1 000– 500

400 600 800 200 500

Сара има 500 денара, купила 
је наочаре које коштају 400 
денара. Колико денара је 
остало Сари?

Одговор: Сари је остало 
_______ денара.

Одговор: Деда Лазар је продао _______ килограма јабука.

Решавање:

Решавање:

Деда Лазар имао је 1 000 килограма јабука. На крају дана, остало му је још 
непродатих 300 килограма. Колико је килограма јабука продао деда Лазар?
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ОДУЗИМАЊЕ ПУНИХ СТОТИНА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА

Да се подсетимо!

5Д 5J   –   2Д  =  3Д 5Ј

55 – 20 = 35

1С 4Д 6J – 1С =       Д       J
146 – 100 = 46

Започињемо 
да одузимамо 
од јединица

У колони

Д J

 
–

5 
2

5 
0

__ __

Израчунајте шта ће истраживач добити од својих машина за одузимање!
УЛАЗ

УЛАЗ

УЛАЗ

УЛАЗ

УЛАЗ

УЛАЗ

ИЗЛАЗ

ИЗЛАЗ

ИЗЛАЗ

ИЗЛАЗ

ИЗЛАЗ

ИЗЛАЗ

1

–30 –20

– –90

–40 –

68

94 24

85

79

100

52 42

При одузимању двоцифрених бројева са пуним десетицама, почиње се од 
јединица , а затим се одузимају десетице.

При одузимању троцифрених бројева са пуним стотинама, почиње се од 
јединица, затим се одузимају десетице и на крају се одузимају стотине.

Разгледајмо како ћемо одузети пуну стотину од троцифреног броја! 

Упамти!

С Д J

 
–

1  
 1

4
0

6 
0

0 4 6

1 – 1 = 0 6 – 0 = 64 – 0 = 4

Када је у 
броју прва 
цифра 0 она 
се не пише



87

2

3

4

5

6

Израчунајте 
разлику, а 
затим обојите 
подморницу 
према датим 
бојама.

Наставите низ тако што ћете израчунати разлику бројева.

У једном аутобусу је путовало 210 путника. 100 путника је изашло на првој 
станици. Колико је путника наставило путовање аутобусом?

– 200 – 100 – 300 – 200 – 100

990 390

– 100 – 200 – 200 – 100 – 200

864 564

Одговор: Путовање аутобусом наставило је ______ путника.

Одговор: Добио/ла сам број ______ .

Одговор: Сок од поморанџе пило је ______ гостију. 
Већина гостију пила је сок од  _____________________ .

Решавање:

Решавање:

Решавање:

Разлику бројева 450 и 200 умањите за 100. Који сте број добили?

На рођенданску забаву стигло је 540 гостију. Од њих је 300 пило сок 
од брескве, а остали гости сок од наранџе. Колико гостију је попило 
сок од наранџе? Од којег сока су гости више пили?

350 48026090

590
500

850
500

660
400

290
200

490
400

580
100

660
400

780
300

760
500

880
400

990
730

990
900

190
100

960
700860

600

750
400
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ОДУЗИМАЊЕ ПУНИХ ДЕСЕТИЦА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА

4С 3Д 4J – 2Д = 4С 1Д 4J
434 – 20 = 414

Приликом одузимања 
пуне десетице од 
троцифреног броја, 
почињемо од јединице, 
затим одузимамо 
десетице и на крају 
стотине преписујемо.

Да разгледамо како се одузимају пуне десетице од троцифреног броја

Упамти!

С Д J

 
–

4  
 

3
2

4 
0

___ ___ ___

4С 3Д – 2Д = 1Д

4J – 0J = 4J

1
Израчунај! 

Да разгледамо пример 305 – 70 =?

Одузимамо од јединица  5 – 0 = 5

Позајмљујемо од стотине. 100 – 70 = 30

На крају две стотине преписујемо.  
200

С Д J

3 0 5

– 7 0

5

3 0 5

– 7 0

3 5

3 0 5

– 7 0

2 3 5

102Шта да радимо, 
кад нема 
десетица? 
Позајмљујемо 
од стотине у 
којој има десет 
десетица.

Започињемо 
од јединица.

2С

10Д – 7Д = 3Д 

5J – 0J = 5J 

674 398 444 580 210
70 60 10 80 10

2 3 5
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2

3

4

5

Примените ново знање у  датим примерима.

Израчунај разлике бројева и одговарајућа слова упиши у кружић. 
Прочитај коју си реч добио/ла!

710 – 20 = 254 – 70 = 

630 – 50= 369 – 80= 

   920 
–   30

   430 
–   40

480 – 60 = 

346 – 20 = 

760 – 60 = 

570 – 40 = 

255 – 50 = 

816 –  10 = 

530 А

700 Ц

806 И

420 З

326 Д

205 А

РЕЧ:

За атлетску трку пријављено је 190 атлетичара. У току трке 
80 атлетичара је одустало. Колико од атлетичара је стигло  
на циљ?

Пријављени атлетичари: __________________________________

Отказано у току трке: ____________________________________

Пристигли на циљ: ______________________________________

Боби жели да купи фотоапарат који кошта 230 евра. Он је од 
своје баке добио  80 евра. Колико евра треба да дода од своје 
уштеђевине да би купио фотоапарат?

Фотоапарат кошта: _________________________________________

Од баке је добио: __________________________________________

Од уштеђевине ће узети: ____________________________________

Одговор: На циљ је пристигло ______ атлетичара.

Одговор: Од уштеђевине треба узети ______ евра.

С Д J

  

  

С Д J
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ОДУЗИМАЊЕ ЈЕДНОЦИФРЕНОГ, ДВОЦИФРЕНОГ И ТРОЦИФРЕНОГ 

БРОЈА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА

Да се израчуна разлика бројева   403 - 3 = 

4С 3J – 3J = 4С

403 – 3= 

С Д J

 
–

4  
 

0 3 
3

___ ___ 0

4С 

4С   2С

  ↓  ↓

3Е – 3J =  0J

10J – 6J =  4J 11J – 7J =  4J

0Д

1Д 9Д 

Колико су меда пчеле скупиле у својој кошници? 

Примери када позајмљујемо (са прелазом).

  389
–     9

  753
–     3

  605
–     4 = = =

  999
–     7 =

1

–

24
6
0

–
03

7
1↓

– ↓ ↓
2

1

4

4
6
0

4

101

– ↓ ↓
0

9

3

2
7
1

4

10
11

2 10
 9

Да се израчуна разлика бројева   545 – 32 =

Како је извршено одузимање испод?
545 - 32 = (500 + 40 + 5) - (30 + 2) = 500 + (40 - 30) + (5 - 2) = 500 + 10 + 3 = 513

С Д J

 
–

5  
 

4
3

5 
2

___ ___ ___

5С 5J – 2J =  3J4Д – 3Д = 1Д5С 4Д 5J – 3Д 2J = 5С 1Д 3J 

При одузимању једноцифреног броја од троцифреног броја, започње се од јединица, 
а затим се одузимају десетице и на крају стотине.                                                                       
Ако су јединице у троцифреном броју мање од једноцифреног броја, онда се 
позајмљује  од десетица, а ако је цифра десетица 0, позајмљује се стотина и то постаје 
10 десетица.
Ово правило важи и када се двоцифрени број одузима од троцифреног броја и 
троцифрени од троцифреног броја.

Упамти!

ОДУЗИМАЊЕ ЈЕДНОЦИФРЕНОГ БРОЈА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА

ОДУЗИМАЊЕ ДВОЦИФРЕНОГ БРОЈА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА
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640

789

211

314

879

420

379

569

   349 
–   35

   832 
–   43

   650 
–   10

   456 
–   77

   487 
–   67

   934 
–   55

   262 
–   51

   633 
–   64

Е

Д

О

Њ

А

М

З

Е

2

3

4

5

Број 526 умањи за 19, а затим добијени број умањи за 49.

Ако у једној години која није преступна 78 дана проведеш у гостима код 
баке и деке, колико дана у години си код куће?

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Да се израчуна разлика бројева     265 – 242 = 

С Д J

 
–

2  
 2

6
4

5 
2

___ ___ ___

2С -2С = 0С 5J – 2J =  3J6Д – 4Д = 2Д

2С 6Д 5J – 2С 4Д 2J = 0С 2Д 3J

265 – 242 = 

умањеник 850 290 300 710

умањилац 434 280 180 700

разлика

Попуните табелу!

ОДУЗИМАЊЕ ДВОЦИФРЕНОГ БРОЈА ОД ТРОЦИФРЕНОГ БРОЈА
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6

7

8

Сара и Лара скупљају бомбоне. Сара има 977, а Лара 8 бомбона мање од 
Саре. Колико бомбона има Лара?

Сара - 977

Лара - ?

Израчунај у колони

Израчунај у колони

Израчунај у колони

–

–

–

Одговор: Лара има _________ бомбона.

Одговор: У фебруару је произведено _________ пари обуће.

Одговор: Давид треба да прочита још _________ страница.

Лара 8 мање 

Фабрика обуће је у јануару произвела 730 пари обуће. Следећег месеца 
произведено је 90 пари обуће мање него претходног месеца. Колико је 
обуће  произведено у фебруару?

у фебруару је произведено 

_______

мање произведено у 

фебруару _______

Произведена обућа у јануару _______

Давид чита књигу од 345 страница. За једну седмицу прочитао је 296 
страница. Колико још страница Давид мора да прочита да би завршио 
читање?

Књига има: 
Давид је прочитао:
Треба да прочита још: 
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г) 300 +             = 539 д)             + 676 = 1 000 ђ) 455 +             = 630

Израчунај непознати сабирак.

а) 128 +             = 362 б)             + 285 = 730 в)             + 198 = 412

Да се подсетимо!

Упамти!

ОДРЕЂИВАЊЕ НЕПОЗНАТОГ БРОЈА ПРИЛИКОМ 
САБИРАЊА И ОДУЗИМАЊА ДО 1.000

Непознати сабирак 
се одређује ако се од 
збира одузме познати 
сабирак.

У Ањином разреду има 13 девојчица. 
Укупан број ученика је 27. Колико дечака 
има у разреду?

девојчице + дечаци = укупно ученика

Одговор: 
Провером утврђујемо да ли смо исправно 
решили.
Провера: 13 + 14 = 27

непознати сабирак

13 +      ?     = 27 13 +      ?     = 27

 = 27 – 13

 = 14

1

2

3

4

Провера:

Провера:

Којем броју треба додати број 137 да би добили број 720?

Одговор: Броју 137 треба додати 
број _______

У бурету има 358 литара воде. Ако буре скупља 800 литара, још колико 
литара воде треба да се досипа да би се буре напунило?

Решавање: Одговор: 

= 

= 

= 

= 

Решавање:

Изазов! Први сабирак је збир бројева 200 и 145, а збир је 650. Одреди 
други сабирак.

Одговор: Други сабирак је _______Решавање:                               
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Израчунај непознати умањилац.

а)            –  260 = 130 б)               – 144 = 370 в)               – 590 = 250

                        

                               

г)               – 350 = 570 д)              – 135 = 432 ђ)               – 420 = 56

      

Да се подсетимо!

1

2

Провера:

Провера:

Непознати умањеник се налази ако се саберу умањилац и разлика.

Одговор: У корпи је било 
______  јабука.

Маја је узелa 32 јабуке, а преосталих 60 је узела Суада. Колико јабука 
је било у корпи?

Број јабука у корпи на почетку је непознат. Означавамо га празним 
правоугаоником              .
укупно јабука - Мајине јабуке = Суадине јабуке

             – 32 = 60 

                    

Провера:  92 – 32 = 60

– 32 = 60

= 60 + 32 

= 92непознати 
умањеник

Упамти!

= 

= 

= 

= 

Од којег броја треба одузети број 313 да би се добио број 192.

Решавање:

Одговор: Треба одузети од броја ______
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Да се подсетимо!

Сара је читала лектиру од 150 страница. Она је 
почела да чита и остало јој је још 64 странице за 
читање. Колико страница лектире је Сара прочитала?

укупно страница – прочитане странице = странице за читање

150  –               = 64 

Провера: 150 – 86 = 64

непознати умањилац

150 -               = 64

             = 150 - 64

              = 86

Непознати 
умањилац 
се налази 
ако се од 
умањеника 
одузме 
разлика.

Израчунај:

а) 740 –                = 270 б) 675 –                = 590 в) 810 –                =645

г) 389 –               = 120 д) 549 –               = 350 ђ) 761 –                = 290
Провера:

= 

= 

Провера:

= 

= 

2

3

4

1

Који број треба одузети од 700, да би се добио број 275?

За колико треба смањити разлику бројева 600 и 125, да би се добио 234.

Баба Савка је са пијаце донела за продају 270 килограма парадајза. 
Продавала је од парадајза, а кући вратила 39 килограма. Колико килограма 
парадајза је продала баба Савка?

Упамти!

Решавање:

Решавање:

Решавање:

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 



96

Решавање: Одговор: 

РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМСКИХ СИТУАЦИЈА СА САБИРАЊЕМ 

И ОДУЗИМАЊЕМ БРОЈЕВА ДО 1 000

Израчунај.1

2

3

 461  232  724  811

 570  700   473   236   814  523

 502  732
–283 –156 –437 –452

–489 –   27 –198 –157 –   49 –264

– 319 –554

Одреди непознате цифре у бројевима тако да збир буде тачан.

+5 4 3 +4 0 9 +4 8 5
2 274 2 6

6 9 17 8 18 0 7
+4 8 7 +3 8 8 +5 6 2

25 8

8 6 18 4 6 7 7 6

У два базена укупно је било 132 деце. У једном је било 48 деце више 
него у другом базену. Колико деце је било у оба базена?
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5

6

Свеска и оловка коштају 62 денара, а свеска и две оловке коштају 85 
денара. Колико денара кошта једна свеска?

Решавање:

Решавање:

Одговор: 

Одговор: 

Састави текстуални задатак према подацима и реши га.

20 ден

40 ден

30 ден

80 ден

50 ден

Решавање: Одговор: 

4

У једној продавници првог дана наручено је 135 чоколада. Другог дана 
наручено је 50 чоколада више него првог дана, а трећег дана наручено је 
200 чоколада више него првог и другог дана заједно. Израчунај укупан 
број чоколада које су наручене та три дана?



98

Решавање:

Удвајање једног броја значи да тај број сабирамо самог са собом или га 
множимо са два.

УДВАЈАЊЕ И ПРЕПОЛОВЉАВАЊЕ БРОЈЕВА ДО 1 000
УДВАЈАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА ПУНЕ СТОТИНЕ  ДО 1 000

Да се подсетимо!

Маја и Махир су играли пикадо. Приликом првог бацања, бројеве које 
су погодили стрелицом су удвојили. Ко је погодио већи број и колико 
износи удвојени број?

Маја је погодила број 10  , а удвојени је  .

Махир је погодио број 10  , а удвојени је  .

Упамти!

Напиши бројеве ако су дати удвојени!1

2

3

Попуни кружиће на јелки. 
Почни од доле према горе!
Шта примјећујеш?

Објашњење:

100

200

400

100 100 100 100

Израчунај збир бројева који су удвојени, а то су 200 и 600.

100 300 400
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5

6

4 Попуни табелу.

100   400  200 200

300  500   50

удвоји

Никола је истрчао 100 метара за 2 минуте, а Јане је истрчао двоструко 
више од Николе. Колико метара је Јане истрчао?

На математичком такмичењу Иво је освојио 200 поена, што је двоструко 
више од поена које је освојио Филип. Колико поена је освојио Филип? 
Колико су заједно освојили?

Решавање:

Решавање:

Одговор: 

Одговор: 
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ПРЕПОЛОВЉАВАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА ПУНИХ СТОТИНА 

ДО 1 000

Да се подсетимо!

Преполовљавање једног броја значи поделити тај број на пола, односно 
поделити га са бројем два.

Сваки број са леве стране лептира преполови и упиши у исте облике 
с десне стране.

Маја и Махир настављају да играју пикадо. Приликом другог бацања, 
бројеви које су погодили стрелицом су преполовљени. Ко је погодио 
већи број и колико износи преполовљени број?

Маја је погодила број 10  , а преполовљен је  .

Махир је погодио број 10  , а преполовљен је  .

Упамти!

1

2 Преполови бројеве означене на сликама с диносаурусима.

200

600

1000

400

700

800

600
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3

4

5

Израчунај и преполови збир.

Преполовљујући бројеве формирај бројевну низу.

Петар сваки дан пређе 600 метара од куће до школе и од школе до куће. 
Колико метара Петар пређе у једном смеру?

Решавање:

Одговор: 

200+400          100+300          300+500          600+400          

преполовљен преполовљен преполовљен преполовљен
= = = =

800
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УДВАЈАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА ПУНИХ ДЕСЕТИЦА ДО 1 000

Да се подсетимо!

Да удвојимо број 240.

Због лакшег удвајања, број ћемо разложити на стотине и десетице:

240  =  200 + 40

Прво ћемо удвојити број 200: 200 + 200 = 400

Затим ћемо удвојити број 40: 40 + 40  = 80

Затим ћемо сабрати удвојене бројеве: 400 + 80 = 480

Дакле, 
двоструко од 

240 је 480.

1 Удвоји бројеве према примеру.

240 480

  40   80

200 400

230 440

140 310

450 220

280

  40   80

100 200
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2

3

4

Удвоји бројеве у облачићима. Удвојене бројеве упиши у вагоне.

Чика Мита је у суботу на пијаци продао 120 килограма купуса. У недељу је 
продао двоструко више килограма купуса него у суботу. Колико килограма 
купуса је продао у недељу? Колико килограма купуса је продао оба дана? 

Ана и Ања су близнакиње. Купили су им капе и шалове, капу која кошта 
240 денара и шал који кошта 120 денара. Колико денара коштају капе и 
шалови за Ану и Ању?

170 290 310 450 480

Решавање: субота –
                       недеља –

  субота + недеља –

Решавање: 

Одговор: 

Одговор: 
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2 Преполовљавајући бројеве формирај бројевну низу.

ПРЕПОЛАВЉАЊЕ ТРОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА ПУНИХ ДЕСЕТИЦА 

ДО 1 000

280 550

160 320

440 660

80

  60   30

100 50

640 10

Да се подсетимо!

Да преполовимо број 480.

За лакше преполовљавање, број ћемо разложити на стотине и десетице.

480  =  400 + 80

Број 400 преполовљен је 200.

Број 80 преполовљен је 40.

Затим ћемо сабрати преполовљене бројеве: 200 + 40 =240

Половина од 
480 је 240.

1 Преполови бројеве према примеру.
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3

4

5

Преполови и упиши бројеве.

Преполови и удвоји. Према примеру, преполови и удвоји бројеве означене 
на сликама!

У школској библиотеци је било 900 књига. Књиге треба распоредити на 
две полице. Колико књига ће бити на свакој полици?

Решавање: 

Одговор: 

120 460 180 860

↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓ ↓ ↓

660 700 820 380

↓ ↓ ↓ ↓↓ ↓ ↓ ↓

100

300

160

380

500

240

220100
50 200

60 60



106

МНОЖЕЊЕ ЈЕДНОЦИФРЕНИХ БРОЈЕВА СА 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9 И 10

МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ СА 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9 И 10

Да се подсетимо!

Упамти!

1
Повежи да би добио тачне једначине.

Набројимо у колико редова и колона су распоређене бомбоне!

У две колоне по 
4 бомбоне. 
4 + 4 = 8

У четири реда 
имамо по 2 
бомбоне.

реда
колона

2 + 2 + 2 + 2 = 8 Укупно 8

Укупно 8 2 + 2 + 2 + 2 = 4 + 4   
8 = 8

Сабирање истих сабирака се 
зове множење. За ову операцију 
користи се знак множења • 
Резултат множења се назива 
производ.

Изброј колико лептира има на слици?

2 + 2 + 2 = 6                     

чинилац        чинилац

знак за множење

производ3 · 2 = 6

=

=

4 · 1

6 · 10

4 · 4

9 · 2

7 · 5

4 · 5

5+5+5+5

10+10+10+10+10+10

5+5+5+5+5+5+5

1+1+1+1

4+4+4+4

2+2+2+2+2+2+2+2+2

20

60

18

16

35

4

 сабирци               збир
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Допуни као што је започето и израчунај.2

3

4

На 8 полица има по две књиге. Запиши као:

а) збир једнаких сабирака

б) производ

Ставите један од знакова <, =, > у сваки празан круг да би било тачно.

а) 3 · 2            2 + 2 + 2    б)  8 + 8 + 8 + 8 + 8             8 · 5

в) 6 · 10             10 + 10 + 10 + 10 +10  г) 5 · 4             5 + 5 + 5

д) 5 · 10             10 + 10 + 10    ђ) 1 · 4             5 + 5 + 5

 5 + 5 + 5 = 15

3 · 5 = 15
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Да се подсетимо!

Маја има 8 коцки и поделила их је у 2 кутије подједнако. По колико 
коцки има у свакој кутији?

Уочи!

Какав је однос између дељења и множења?

8:2=4 зато што 4 • 2 = 8.

знак за 
дељење

8 : 2 = 4

Према захтевима, поделите 
воће на једнаке делове. 
Колико је воћа у сваком 
делу?

1 2

:  

:  

:  

=

=

=

2

4

2

Одговор: Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Према слици, запиши 
дељење.

укупно 
коцкица

број 
кутија

коцки у једној 
кутији

дељеник делилац

количник
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ  БРОЈЕМ 1

Доврши множење бројем 1 у 
започетом кругу!

1

3

4

5

2

Одговор: У целом возу има 
______ путника.

Стави знак  ако је једначина тачна, или  ако је погрешна!

а) 1+1+1+1 = 3 · 1    б) 1+1 +1+1+1+ 1+1 +1+1+1   = 9 · 1

б) 6  · 1  = 1+1 +1+1+1 +1   г) 5 ·1  = 1+1 +1+1+1                      

д) 1+1 +1+1+1+1+1 =  7 · 1  ђ) 4 · 1 =  1 · 4

Израчунај и запиши да би било тачно!

Воз има 6 вагона. У сваком вагону има места за само једног путника. 
Колико путника има цели воз?

1

1

: 1

· 1

4

: 1

· 1

6

: 1

· 1

9

: 1

· 1

7

67

10

5

2

4

3

88

10

9
·

· =

Израчунај дељење!

5 : 1 = 5
9 : 1 = 
3 : 1 = 
7 : 1 = 
4 : 1 = 
10 : 1 = 
2 : 1 = 
8 : 1 = 
6 : 1 = 
1 : 1 =
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ СА БРОЈЕМ 2

Помозите Робију 
да доврши таблицу 
множења са 2.

1

3

4

5

2

Обоји квадрате које добијеш када помножиш бројем 2.

2 10 11 18 8 17 21 20 19 23
4 12 13 7 5 6 14 3 16 1

Израчунај и повежи!

Деда Лазар има 18 ружа и жели да их стави у две вазе 
подједнако. Колико ће ружа бити у свакој вази?

Одговор: У свакој вази ће бити по ______ ружа.

1

2

67

10

5

2

4

3

816

9
·

Израчунај колико се крушака 
потроши за сваку теглу 
мармеладе!

16 : 2 8 : 2 
10 18

8 10

14 4

7 · 2 9 · 2 

20 : 2 5 · 2 

2
14 : 2

10 : 2

12 : 2

6 : 2

18 : 2

 4 : 2

 8 : 2

16 : 2

20 : 2

2 : 2
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ БРОЈЕМ 4

Додај 4 по 4 и попуни 
таблицу множења.

1

3

4

5

2

4 5 8 13 12 16 18 20 23 24
28 30 32 33 36 37 39 40 41 35

Обоји бројеве који се добију као производ при множењу са 4.

:

:

:

:

:

:

:

:

:

Израчунај и сазнај каква је Аладинова лампа која садржи 
доброг духа!

10 6 28 32 16 12 2

Испред рингишпила је 36 деце која чекају да се попну. У свакој корпи 
рингишпила има места за 4 деце. Колико ће корпи бити заузето?

Одговор: Биће заузете ______ корпе од 
рингишпила.

1

4

67

10

5

2

4

3

8

28

40

129
·

Запиши количник приликом дељења са 4!

4 · 4 =____ Б 40 : 4 =____ Ч 3 · 4 =____ Н
24 : 4 =____ A 7 · 4 =____ Р
8 · 4 =____ O 8 : 4 =____ А

12

4

16

24

32

36

20

28

8

4

4

4

4

4

4

4

4

4
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ БРОЈЕМ 5

1

3

4

5

2

1 5 8 15 9 25 18 20 33 24
10 30 22 17 35 45 50 40 37 36

Одреди количнике при дељењу са 5.

25 : 5 =

4 · 5 =

6 · 5 =

45 : 5 = 2 · 5 =

10 · 5 = 15 : 5 =

35 : 5 = 8 · 5 =

10

20

3

8 10

50 3

7 40

5

15

30

9 15

5 1

6 35

Одговор:  Формирано је ______  екипа.

Попуни делове круга 
производом када множиш са 5!

Израчунај, а затим заокружи тачан број.

У дворишту има 30 деце која желе да играју кошарку. Формирали су 
екипе од по 5 деце. Колико је екипа формирано?

Решавање: 

1

5

67

10

5

2

4

3

8

30

40

10

9
·

Одреди количнике при 
дељењу са 5.

5 : 5 = 1
15 : 5 = 
25 : 5 = 
30 : 5 = 
20 : 5 = 
10 : 5 = 
35 : 5 = 
45 : 5 = 
40 : 5 = 
35 : 7 =
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ БРОЈЕМ 10

Хајде да множимо
бројем 10!1

3

4

5

2

Израчунај! 

Прати стрелицу и примени множење и дељење са 10!

Стефан бере цвеће и жели да направи два букета од по 10 цветова. 
Колико укупно цвећа Стефану треба да направи два букета?

Одговор: Стефану је потребно _______ 
цвећа за израду букета.

· 10 · __ · 10

: 10 : __ : 10

8 3 970 30 60

1

10 

67

10

5

2

4

3

8

90 309
·

Повежи да буде тачно!

30 : 10 80 : 10
4

8
3

2

7

5

9
6

10

1

40 : 10 100 : 10

10 : 10 20 : 10

50 : 10

8 · ___ = 80 9 · ___ = 90 40 : 10 = ___ 2 · ___ = 20

90 : 10 = ___ 70 : 10 = ___ 6 · 10 =___ 100 : ___ = 10

5 · 10 = ___ 30 : 10 = ___ 5 · ___ = 50 10 : ___ = 1

60 : 10

90 : 10 70 : 10
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ БРОЈЕМ 3

НАСТАВЉАМО СА МНОЖЕЊЕМ И ДЕЉЕЊЕМ

1

2

0

30

3

0

1

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27
28

29

302

3

4

5

7

8

9

11

2

10

6
14

15

16

17
13

12

Да би научила да множи са бројем 3, Ива је набрала детелине са по 3 
листа.
Колико укупно листића имају детелине које је Ива убрала?

3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 =

10 · 3 =

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

+ 3

– 3

Бројимо кораком 3 унапред и 3 уназад.
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Помозимо Иви 
да лакше сабере 
једнаке сабирке?

Уочи!

Дељење је обрнута операција множењу.

12 : 3 = 4   зато што      4 · 3 = 12

Запиши множење представљено на свакој од слика.

   3   1 · 33

   3 + 3 + 3   3 · 3

   3 + 3   2 · 36

   3 + 3+ 3 + 3   4 · 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3   5 · 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3    3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 3   6 · 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 3 + 3   7 · 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3   8 · 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3+ 3

   3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3+ 3 + 3

  9 · 3

  10 · 3

Преко сабирања једнаких сабирака, научи да 
множиш са бројем 3.

1

___ · ___ = ___ ___ · ___ = ___ ___ · ___ = ___

6  

9 

12 

15 

18 

21 

24 

27 

30

: 3
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2

3 4

5

6

7

Израчунај и симболима за поређење <, =, > упореди бројне изразе.

3 · 3             3 + 3+3                     15            5 · 3                    8 · 3             6 · 4

24 : 3              24 : 4                  10 + 10 + 10             3 · 10             14 + 14             7 · 4

(31 – 26) · 3             3 + (3 · 3)                   42 – (18 : 3)            (9 : 3) · 10

Упиши бројеве који 
недостају:

Попуни табелу:

Петар има 3 године, Коле је три пута старији од њега, а њихов отац 10 пута 
старији од Петра. Колико година има Коле, а колико њихов отац?

Троје деце купило је 24 сличице. Поделили су их једнако. По колико слика је 
добило свако дете?

Колико дана имају три седмице?

Одговор: Коле има _____ година, а њихов отац има _____ година.

Одговор: Свако дете је добило _____ слика.

Одговор:

Решавање: 

Решавање: 

Решавање: 

: 3

· 3

12 24

: 15 21 27 30 18 9

3
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ  БРОЈЕМ 6

Почињемо са 6  
и сваком следећем  
збиру додајемо 6.

6
6 + 6 = 12 = 2 · 6
6 + 6 + 6 = 18 = 3 · 6
6 + 6 + 6 + 6 = 24 = 4 · 6
...

60
6– 6

6 18+ 6

Да помогнемо 
Еди да лакше 
сабере једнаке 
сабирке?

   6   1 · 66

   6 + 6 + 6   3 · 6

   6 + 6   2 · 612

   6 + 6 + 6 + 6   4 · 6

   6 + 6 + 6 + 6 + 6   5 · 6

   3 + 3+ 3 + 3 + 3    6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6   6 · 6

   6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6   7 · 6

   6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6   8 · 6

   6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6+ 6

   6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6+ 6 + 6

  9 · 6

  10 · 6

Преко сабирања једнаких сабирака научићеш  
да множиш са бројем 6.

Еда је помогла својој 
баки да припреми корпе 
са јабукама за пијацу. 
Свака корпа је скупила 
по 6 јабука. Колико 
укупно јабука има у свим 
корпама?

6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 =

10 · 6 =
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Уочи да је дељење обрнута 
операција множењу.

12 : 6  = 2    

зато што     2 · 6 = 12

Можеш ли сам/а да напишеш 
таблицу дељења са 6.

6 

12 

18 

24 

30 

36 

42 

48 

54 

60

:6

Заокружи тачан производ или количник.1

2

3

7 · 6

4 · 6

8 · 6

9 · 6

3 · 6

5 · 6

42 47 48

21 24 30

42 68 48

54 56 49

12 20 18

30 35 28

36 : 6

5 6 7
12 : 6

6 2 3

30 : 6

5 6 7
60 : 6

5 10 6

42 : 6

6 7 8
6 : 6

5 6 1

Израчунај и помоћу симбола за поређење <, =, > упореди бројне изразе.

6 +6 +6+ 6 +6          6 · 4           12 : 6 + 10          6 · 2           54 : 6           3 · 6 

8 · 6           40 + 1 · 6                       7 · 6           8 · 6 – 6              4 · 6           8 · 3

Попуни да би била тачна тврдња:

Број 36 је ______ пута већи од броја 6.

Шест пута мањи од броја 48 је број ______ .

Број 54 је за 6 пута мањи од броја ______ .
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4

5

6

Количник бројева 54 и 6 увећај за производ бројева 7 и 6.

Одговор: 

Одговор: 

Решавање: 

Решавање: 

Решавање: 

Ада је убрала 30 шаргарепа. Код куће је оставила шест шаргарепа и остало 
поделила на 4 зечића подједнако. Колико шаргарепа је добио сваки зечић?

Према слици састави текстуални задатак и реши.
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МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ БРОЈЕМ 9

9 9018 81

+ 9 – 9

Лара и њена мама 
су фарбале јаја у 
различитим бојама за 
Ускрс. Распоредили су 
јаја подједнако, по 9 јаја 
у свакој корпи. Колико 
укупно јаја су офарбале 
Лара и њена мајка? 9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=

9 · 10 =

18 : 9 = 2   зато што      2 · 9 = 18
Можеш ли да напишеш таблицу 
дељења са 9. 

9 

18 

27 

36 

45 

54 

63 

72 

81 

90

: 9

   3 + 3+ 3 + 3 + 3 

9 9 1 · 9

9+9 18 2 · 9

9+9+9 3 · 9

9+9+9+9 4 · 9

9+9+9+9+9 5 · 9

9+9+9+9+9+9 6 · 9

9+9+9+9+9+9+9 7 · 9

9+9+9+9+9+9+9+9 8 · 9

9+9+9+9+9+9+9+9+9 9 · 9

9+9+9+9+9+9+9+9+9+9 10 · 9

Да помогнемо 
Лари да лакше 
сабере једнаке 
сабирке?

Преко сабирања једнаких сабирака 
научи да множиш бројем 9.
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· 6 3 9

1

10

5

2

3

6

9

1. Попуни табелу.1

2

3 Како је добијен број у облачићу? Размисли и запиши.

Израчунај  количник, запиши као у примеру.

27

90

9

18

45

36

54

72

81

9

9

9

9

9

9

9

93

9

6

1

:

:

:

:

:

:

:

:

:

:

20 81

6 1

10 910

10

100

9 40 9

Решавање: Решавање: Решавање: 

10 · 9 + 10 = 90 + 10 = 100
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4

5

6

Израчунај:

(3 · 9) + (5 · 9)=    (63 : 9) + (54 : 6) =

8 · 9 +                = 100   10 · 9 –               = 25

Запиши и израчунај број који је:

6 пута мањи од броја 54 ________________

9 пута мањи од 90 ________________

5 пута мањи од 45 ________________

За 9 мањи од 63 ________________

За 5 мањи од 30 ________________

Алек има 54 кликера, Иван има 9 кликера мање од Алека, а Горан има 9 
пута мање кликера  од Алека. Колико кликера има Иван, а колико  Горан?

Давид и Едо су купили оловке  по истој цени. Давид је купио 
9 оловака и платио 63 денара. Едо је купио 5 оловки. 
Колико кошта једна оловка и колико је платио 
Едо за оловке?

Одговор: 

Одговор: 

Решавање: 

Решавање: 
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МНОЖЕЊЕ ДВОЦИФРЕНОГ  БРОЈА СА 10

Када се дати број множи са  10, 
тај број постаје 10 пута већи. Броју 

са десне стране  се дописује  нула. 
- цифра јединица постаје цифра 
десетица 
- цифра  десетица постаје  цифра  
стотина.

У једном воћњаку је засађено 
12 редова по 10 јабука. Колико 
укупно јабука има у воћњаку?

Одговор: У воћњаку  има 
______ садница.

Да се подсетимо!

Да се подсетимо!

12 · 10  =  120

· 10 

Уочи!

С Д J

1 2

1 2 0

Множење двоцифреног броја са разлагањем.

16 · 10 = (10 + 6) · 10 =
= 10 · 10 + 6 · 10 =
= 100 + 60 =
= 160

 63 · 10 =             87 · 10 =

Израчунај:

  а)   15 · 10 =                      б) 43 · 10=                    в)   26 · 10 =

  г)  94 · 10 =                       д) 61 · 10 =                   ђ) 10 · 17 =

Збир  бројева 42 и 23 увећај 10 пута.

Решавање: 

1

2
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Напиши  бројеве који недостају.

150 340 760 400

15 10 76 10· · · ·

290 410

29 19 10 41 99 10· · · ·

3

4

5

1. Једно дечије одморалиште има два спрата. На сваком спрату има по 10 
соба. На првом  спрату  су собе са по 12 кревета, а на другом спрату  су по 
13 кревета. Колико  деце може највише да буде  у  одмаралишту у  исто 
време?
 

У једном возу има 48 путника. Ако у том возу има 10 пута више места од 
броја  путника, израчунај колико празних места има у возу?

Одговор: 

Одговор: 

Решавање: 

Решавање: 
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Да се подсетимо!

МНОЖЕЊЕ БРОЈЕВА ДРУГЕ ДЕСЕТИЦЕ СА 
1, 2, 3, 4 И 5

Ема је направила 4 букета 
цвећа. У сваки букет је 
стављала по 12 цветова. 
Колико  је укупно цветова 
ставила Ема у свим 
букетима?

1. Израчунај  производе на два начина

Одговор:
Ема је у свим  букетима  
ставила ____ цветова.

Множење у колони

Множење  
започињемо  од 
јединица  броја 12.
4 · 2J = 8J
8 записујемо  испод 
цифре јединица

4 · 1Д = 4Д
4 записујемо испод 
цифре десетица.

Множење са разлагањем

 12 · 4  =  

Д Е

1 2

4

4 8

· 

Д J

1 1

5

· 

= 

Д J

1 2

3

· 

= 

Д J

1 4

2

· 

= 

Д J

1 3

3

· 

= 

12 · 4 = (10 + 2) · 4 =
= 10 · 4 + 2 · 4 =
= 40 + 8 =
= 48

Број који множимо разлажемо  на збир десетица 
и јединица. Десетице  и јединице  множимо са  
једноцифреним бројем.

Упамти!

Упамти!

1

11 · 5 =   12· 3 =   14 · 2 =   13 · 3 =
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2 3

4

5

6

1. Пронађи производе и повежи их 
са чиниоцима!

1. Упореди  изразе  симболима  
за упоређивање <, =, >.

20 · 1  10 · 2                     

12 · 3  13 · 2              

 11 · 5  55 · 1 

19 · 1  60 – 11 · 4              

100 – 14 · 2  12 · 4  + 30         

11 · 3  33 · 1

11 · 4 48

19

44

36

28

12 · 3 

12 · 4 

14 · 2 

19 · 1 

1. За школску забаву Лина је купила 13 балона, а Менсур 3 пута више од 
Лине. Колико балона је  купио Менсур, а колико балона  су купили заједно?

У пекари су се за један дан испекле 4 тепсије са по 12 кифли и 3 тепсије са 
по 12 крофни. Цена једне  кифле и једне  крофне је  иста, продају се  по 10 
денара. Колики је промет пекаре  тога дана, ако се продају сва пецива? 

Јасна има 12 пари  чарапа. Колико укупно чарапа има Јасна?

Одговор: Мeнсур je купиo ______ балонa. Заједно су  купили ______ балонa.

Одговор: 

Одговор: 

Решавање: 

Решавање: 

Решавање: 
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Да се подсетимо!

МНОЖЕЊЕ  ЈЕДНОЦИФРЕНИМ  БРОЈЕМ СА ПРЕЛАЗОМ

Еда је читала књигу. За један 
дан је прочитала 14 страница. 
Колко ће  страница   књиге  
прочитати  Еда за 3 дана?

Одговор:
Еда ће за 3 дана  прочитати ____ 
страница  књиге.

 14 · 3  =  

Множење  започињемо са јединицама  
броја 14.
3 · 4J = 12J = 1Д 2J
 2 записујемо испод цифре јединица, 
a 1Д памтимо 
3 · 1Д = 3Д и додајемо десетицу коју 
памтимо 
3Д + 1Д = 4Д 4 записујемо испод 
цифре десетица. 
Записујемо: 14 · 3 = 42

Упамти!

Множење са разлагањем

14 · 3 = (10 + 4) · 3 =
= 10 · 3 + 4 · 3 =
= 30 + 12 =
= 42

Број који множимо разложимо на збир од 
десетица  и јединица. Десетице и јединице  
множимо са једноцифреним бројом.

Упамти!

 1 1

Д J

1 4

3

4 2

· 

= 

Множење  у 
колони

Израчунај  производе на два начина

Д J

1 3

5

· 

= 

Д J

1 6

3

· 

= 

Д J

1 7

2

· 

= 

Д J

1 8

1

Д J

1 5

4

· · 

= = 

1

13 · 5 =                  16· 3 =                   17 · 2 =                   18 · 1 =                    15 · 4
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2

4

5

6

3Израчунај:

а) 16 · 3 +  150 =                                             

б)  (20 · 4) – 11 · 3 =

в) (276 – 260) · 5 =                                          

г) 19 · 4  + 15 · 2 = 

Израчунај и повежи.

12 · 5 56

60

76

51

36

14 · 4 

17 · 3 

18 · 2 

19 · 4 

1. У учионици  има 19 клупа, а на свакој клупи седе по два ученика. Колико 
ученика има у учионици?
 

Вера је убрала 16 јагода, а њен отац је набрао 4 пута више од ње. Колико 
јагода је  убрао Верин отац , а колико су јагода убрали заједно?

У једној корпици има 16 брескви. Колико укупно бресака има у 3 такве 
корпице?

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

Решавање: 

Решавање: 

Решавање: 
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КОМУТАТИВНО СВОЈСТВО  МНОЖЕЊЕЊА

Да се подсетимо!

Иван и Ивана су поставили чаше за сок за 
њихову рођенданску забаву. Иван је  поређао 
у 2 реда по 10 чаша. Ивана је поређала у 10 
колона по 2 чаше. Колико су чаша поређали 
за њихову забаву?
Иван је израчунао: 2 · 10 = 20
Ивана је израчунала: 10 · 2 = 20 

Ако чиниоци промене 
места, производ  се 
не  мења. Ово својство 
се зове комутативно 
својство  множења.

4 · 3 = 12

3 · 4 = 12

6 · 3

6 · 3 = ____ · ____ = ____

8 · 3 = ____ · ____ = ____

5 · 4 = ____ · ____ = ____

6 · 4 = ____ · ____ = ____

8 · 3

6 · 45 · 4

____ · ____ ____ · ____

____ ·  ________ ·  ____

1 1. Примени  комутативното својство и израчунај  производе.
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2 3

4

Помножи  чиниоце и повежи их са  
производом. Шта примећујеш?

Закључак!

_____________________________

_____________________________

_____________________________

_____________________________

_____________________________

_____________________________

_____________________________

1. Бојан је засадио по 5 лала 
у 7 реда, а Бојана у 5 реда по 
7 лала. Ко је  засадио више 
лала? Зашто?

Имаш 20 књига. Треба да их 
поређаш на полице, тако да 
на свакој  полици има једнаки 
број књига. Колико могућих 
решења имаш? Запиши и 
објасни!

Одговор: 

Решавање: 

6 · 4

6 · 10

6 · 7

6 · 9

6 · 8

6 · 10

6 · 5

24

18

36

54

12

60

42

48

30

6 · 6

6 · 2 4 · 6

3 · 6

9 · 6

7 · 6

10 · 6

2 · 6

5 · 6

8 · 6

6 · 3



131

Да се подсетимо!

ПРЕПОЗНАВАЊЕ ДВОЦИФРЕНИХ  И ТРОЦИФРЕНИХ 
БРОЈЕВА ДОБИЈЕНИХ  МНОЖЕЊЕМ СА 2, 5 И 10

Бројеви који се добијају множењем 
са бројем 2, су и бројеви који се деле 
са 2 и ти бројеви завршавају цифрама 
2, 4, 6, 8 и 0. 

Бројеви који се добијају  множењем  
бројем 5, су бројеви који се деле са 5 
и они завршувају цифрама 5 и 0. 

Бројеви који се добијају  множењем 
са бројем 10, су бројеви који се деле 
са 10 и они завршавају цифром 0.

У табели 100: 
- црвеном бојицом заокружи  бројеве који се добијају  множењем  
са бројем 2 
- плавом бојицом бројеве који се добијају  множењем  са бројем 5 
- зеленом бојицом бројеве који се добијају  множењем са бројем 10.

1 Који од бројева су добијени  множењем са бројем 2. 
Обој их и објасни како си их открио?

Објасни!

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

57

380

82

372

100

759

126

791

155

900
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Који од бројева су добијени  множењем бројем 5, а који множењем  бројем 
10. Повежи их са бројевима у средини, са 5 или са бројем 10. 2

3

Објасни!

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

____________________

Попуни  табелу. Стави ✓ у пољима у којима је број  добијен  множењем са 
2, са 5 или са 10.

 52   100 240               305            478              900

2

5

10

345

150

5 10

420

255

515

165

870

70

50

105
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ВЕЗА ИЗМЕЂУ МНОЖЕЊА И ДЕЉЕЊА

Да се подсетимо!

Дељење је обратна операција 
од множења.

Ако знш да 5 · 7 = 35, онда 
можеш да израчунаш да  
35 : 5 = 7 и да 35 : 7 = 5

Доврши као што је започето.

У празним квадратићима напиши  бројеве који недостају.

1

2

10

2 5

2 · 5 = 10

5 · 2 = 10

10 : 2 = ___

10 : 5 = ___

54

9

__________

__________

__________

__________

60

10

__________

__________

__________

__________

24

4

__________

__________

__________

__________

  ·      4

24

  ·      

24

6

24 : 4 = 

 : 6 = 4

5  

  ·   3   ·      

15

3

15 : 5 = 

 : 3 = 5

  ·     9

72

72 : 8 = 

 : 9 = 8

9  

  ·   8   ·      4

28

  ·      

28

7

28 : 4 = 

28 :  = 7
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ДЕЉЕЊЕ ДВОЦИФРЕНОГ  БРОЈА СА ЈЕДНОЦИФРЕНИМ 
БРОЈЕМ СА ОСТАТКОМ

Да се подсетимо!

Баба Мара је на пијаци продавала 
јаја. Имала је 36 јаја и требало 
је да их подели у 3 корпице  
подједнако. По колико јаја ће 
имати у свакој корпици?

Решавање:

36 : 3 = ( 30 + 6) : 3 =
= 30 : 3 + 6 : 3 =
= 10 + 2 = 12

Дељење двоцифреног 
броја са једноцифреним 
без остатка

Дељење започиње са десетицама

Делимо: 3Д : 3 = 1Д.  
Пишемо 1 у количнику.
Множимо: 1Д · 3 = 3Д.  
Производ  пишемо у колони 
десетица код дељеника.
Одузимамо: 3Д - 3Д = 0Д

Делиме са јединицама

Делимо: 6J : 3 = 2J.  
Пишемо 2 у количнику.
Множимо: 2J · 3 = 6J.  
Производ  пишемо у колони 
јединица код дељеника.
Одузимамо: 6J - 6J = 0J

Провера:
12 · 3 = 36

Д J

    3 

 - 3

6

0 

–

6 

6

0

Д J

1 2: 3 =

: 3

: 3

· 3

· 3

Решавање:

42 : 3 = ( 30 + 12) : 3 =
= 30 : 3 + 12 : 3 =
= 10 + 4 = 14

Број 4 не може да се подели са 3 без 
остатка 4Д : 3 = 1Д
Множимо: 1Д · 3 = 3Д.
Одузимамо: 4Д - 3Д = 1Д (остатак 1Д)
До остатка од 1Д  спуштамо  
цифру  2Ј на дељеник 
Делимо: 12J : 3 = 4J, у количник 
записујемо 4.
Множимо: 4J · 3 = 12J.
Одузимамо: 12J - 12J = 0

Д Е

4 2

    – 3 

1 2

    – 1 2

0

Д Е

: 3   =   1 4

Провера:
14 · 3 = 42
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Израчунај. Повежи рибе са таблицом која им одговара.

Нина и Тина су близнакиње. За рођенданску торту су им  потребне 24 

свећице. По колико година имају Нина и Тина?

У 4 кутија  распоређено је укупно 68 флаша сока. Ако у свакој кутији има 

исти број флаша, колико флаша сока има у једној кутији?

У једној продавници има 95 књига, а у другој 5 пута мање. Колико књига 

има у другој продавници, а колико у обе  продавнице?

1

2

3

4

4 8 : 2 = 8 6 : 2 = 8 4 : 4 = 6 9 : 3 =

Одговор: 

Одговор: 

Одговор: 

24 43 23 21
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Да се подсетимо!

Баба Савка је хтела својем унуку 
и унуци да  подели 39 бомбона 
подједнако. Колико ће бомбона  
имати свако од њих? Да ли ће 
остати бомбона баба Савки ?

Решавање:

Остатак је увек мањи од делиоца.

Дељење двоцифреног 
броја са једноцифреним 
бројем са остатком

3 9 : 2 = 1 9 (1)

– 2

1 9

– 1 8

1

Д J

3 

2

9

1 

1

9 

8

1

Д J

1 9: 2 =
: 2

: 2

· 2

· 2

–

–

ОСТАТАК

1 9 · 2

3 8
38 + 1 = 39

Одговор: Унук и унука ће добити  по 

 бомбона, а  баба Савки ће  

остати   бомбона.

5 Израчунај  и обој  писма према бојама количника и остатка.

6 5 : 3 = (  )

9 7 : 6 = (  )

9 4 : 3 = (  ) 5 0 : 3 = (  )

21 
и 2 ост.

31 
и 1 ост.

16 
и 1 ост.

16 
и 2 ост.

Провера:

Провера:
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Израчунај.

Израчунај и допуни табелу:

Број 93 умањи 4 пута. Израчунај количник и остатак.

6

7

8

8 6 : 7 = 5 8 : 4 = 3 7 : 2 =

7 9 : 2 = 7 6 : 3 = 9 9 : 4 =

Провера:

Решавање: Провера:

Провера:

: 2 8 4

72



138

ОДРЕЂИВАЊЕ НЕПОЗНАТОГ  БРОЈА ПРИЛИКОМ 
МНОЖЕЊА И ДЕЉЕЊА

Роби је замислио један број. Тај број је 
повећао 6 пута и добио број 54. Који број 
је замислио Роби?

1

Непознати број у овом 
задатку је један од 
чиниоца. Непознати 
чиниоц се одређује 
када се производ 
подели познатим 
чиниоцем.

?  · 6 = 54

 = 54 : 6

 = 9

:

Одговор: Роби је замислио број .

2

3

4

1. Пронађи непознати чинилац!

1. Пронађи непознати чинилац!

Андреј је замислио један број. Тај број је повећао 4 пута  и  добио је 
број 96. Који број је замислио Андреј?

4 ·  = 28

 · 6 = 48  · 9 = 18  · 3 = 27  · 4 = 40

3 ·  = 185 ·  = 45 2 ·  = 20

Провера:

7 ·          = 63    · 3 = 36    · 9 = 81    · 4 = 48

X = ?

Решавање:

Одговор: Андреј је 

замислио број .
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Непознат број у овом 
задатку је делилац. 
Непознати делилац 
се одређује када се  
дељеник подели са 
количником.

Непознати број у овом 
задатку је дељеник. 
Непознат дељеник 
се одређује када се  
помноже количник и 
делилац.

6

7

Пронађи непознати делилац!

Симо лепи плочице. Он је  наређао по 10 плочица у 5 реда. Колико 
је плочица имао Симо за ређање?

1. Ања је читала књигу која је имала 72 
странице. Прочитала је за 8 дана. По 
колико је страница на дан читала Ања?

5

72 :  = 8

 = 72 : 8

 = 9

Одговор: Ања је читала по  страница дневно.

Одговор: Симо је имао  плочице за ређање.

36 :  = 4 18 :  = 9 45 :  = 5 24 :  = 6

 : 10 = 5

 = 5 · 10

 = 50

·
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8

9

10

Који број треба да се умањи 10 пута да би се добио број 9?

Пронађи непознати број!

1. Тројица другара је поделило пакет са колачима. Колико су колача 
поделили  ако је свако добио по 6 колача?

Решавање:

Решавање:

24 :  = 4

 : 3 = 9

25 :  = 5

 : 5 = 4

36 :  = 6

 : 3 = 4

 : 2 = 9

60 :  = 10

54 :  = 6

 : 5 = 9

 : 7 = 4

36 :  = 9
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Решавање:

Решавање:

Решавање:

РЕШАВАЊЕ ТЕКСТУАЛНИХ ЗАДАТАКА

У позоришту има 72 седишта распоређених у 8 редова. По колико 
седишта има у сваком реду?

1. На спортском такмичењу  учествује  9 клубова. Сваки клуб 
има по 7 такмичара. Колико укупно такмичара је учествовало 
на спортском такмичењу?

Чика Арбен треба да пренесе 36 пакета. Једним ходањем може да носи 
само по 4 пакета. Колико пута треба да се врати чика Арбен  да би пренео 
све пакете?

1

2

3

Одговор: У позоришту има има по  седишта у сваком реду.

Одговор: На спортском такмичењу је  учествовало  

укупно  такмичара.

Одговор: Чика Арбен треба да се врати укупно 

 пута, да би пренео све пакете.
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4

5

6

1. У једној продавници су донели 6 пакета са по 7 кутија сладоледа 
у корнету и 3 пакета са по 6 кутија сладоледа на штапићу. Колико 
кутија сладоледа је донешено у продавници?

Лара је поделила један број са 6 и добила број 4. Који број ће добити 
Лара, ако исти број  подели са 3?

У једној посластичарници  10 деце  је купило по три лоптице  сладоледа 
од ваниле и 6 деце по 4 лоптице сладоледа од какаа. Колико се лоптица 
сладоледа продало?

Решавање:

Решавање:

Решавање:

Одговор: У продавници су донели  кутија сладоледа.

Одговор: Лара је  добила број  .

Одговор: Продало се  лопти сладоледа.
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ПРЕПОЗНАВАЊЕ ДЕЛА ОД ЦЕЛОГ

РАЗЛОМЦИ

Да се подсетимо!

Део од целог се представља/записује као број са РАЗЛОМКОМ

1

4

БРОЈИЛАЦ       
Колики део је 

означен од целог?

Колико једнаких делова 
је подељено од целог?

РАЗЛОМАЧКА 

ЦРТА

ИМЕНИЛАЦ

Колико једнаких делова је подељено од целог?

Запиши колики је део  од сваког облика обојен.1

1
2

1
2

12
4

3
4
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2

3

4

Први правоугаоник подели  на три једнака дела и бојењем представи 2
3

,

а други 4
6

 правоугаоника подели  на шест једнаких  делова и бојењем  

представи  разломак.

Представи  тражене разломке облика:

Ако цело има 6 подеока, означи са тачкама делове        и      од целог:

2

6

5

6

6

8

3

6

7

9

8

10

4

7

1

4

5

9

2

5

2

6

5

6
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ЗАПИСИВАЊЕ ДЕЛОВА ОД  ЦЕЛОГ

Обој делове облика записаних као разломци.

Запиши као разломке:

Следеће разломке запиши речима:

1

2

3

1

2

2

6

2

3

2

8

3

4

3

9

1

5

1

10

a) три петтине 

г) три осмине 

a)  5
9

  

в)  3
6

  

б)  4
7

  

 г) 2
8

  

б) седам осмина 

д) пет деветтина 

в) две седмине 

ђ) две трећине 
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4

5

6

Обој  делове облика означених разломком

Запиши разломком по колико  квадрата је обојено од сваке боје:

Доцртај делове да добијемо пицу целосно. Изброј колико делова од једне 
пице си доцртао и запиши са разломком.

3

8

5

9

a) плава боја  

б) жута боја 

в) зелена боја 
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ЈЕДНАКОСТ РАЗЛОМАКА

Да се подсетимо!

Разгледај обојене делове истих 2Д-облика. Какви су? 
Запиши их са разломцима.

Бојењем представи јенаке делове кругова. Запиши према примеру!

Запиши једнаке делове кругова  са одговарајућим разломцима:

1

2

1
=

2

1

2

1
=

4

1
=

3

2
=

3

1
=

2

=

=

2
=

4

=

=

3
= =

=

=

=

1
=

5

= = = =

=

= =

= =

= =

=
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ПРЕТСТАВЉАЊЕ РАЗЛОМАКА  2Д-ОБЛИКА И ГРУПА 
ПРЕДМЕТА ДО 100

Представи разломке 2Д-облика.

2

5

Милан има 50 књига и треба да их наређа у библиотеци. Он је наређао   
3
5

 књига. Колико књига је  наређао Милан? 

1

2

Решавање:  Примећујемо да су књиге  подељене  на 5 једнаких 
делова. Зашто? Онда израчунавамо колико књига има у једном делу.

Једна петина од 50 књига се израчунава на следећи начин:

50 : 5 = 10

Милан је наређао 3 дела. Зашто? 

Ми ћемо  помножити 10 · 3 = 30

Милан је наређао 30 књига на полицама у библиотеци.
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Допуни!

Пронађи  и повежи  тражене делове од речи  и добићеш пословицу: 
Добијене речи  записуј на линију.

Петар је имао 63 коцки. Луки је дао 3
9

 од коцки. Колико му је коцки остало?

Дарија има 90 денара. Потрошила је 6
9

 од пара.

a) 3
5

 од броја 80 е: (80 : 5) · 3 = 

б) 3
4

 од броја 80 е: (80 : 4) · 3 = 

в) 2
3

 од броја 90 е 

г) 3
6

 од броја 60 е 

4

5

6

3

1. Прве 3
9

 од од речи БЕЗБРИЖАН. 2. Прве 2
5

 од речи  МУЗИКА.

3. Последње 2
5

 од речи МАРКЕ. 4. Прве  3
6

 од речи НЕ МОГУ.

5. Последњу десетину од речи МАКЕДОНИЈА.

6. Последње 2
9

 од речи БЕСТРАШНА. 7. Последње 3
4

 од речи КУКЕ.

Решавање:

Решавање: Решавање:

Одговор: Петру је остало  коцки.

a) Колико пара је потрошила Дарија?           б) Колико пара је остало Дарији?
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ПОНАВЉАМО, ВЕЖМАМО

Израчунај!

Попуни табелу!

Прескочи и направи кретање.

Израчунај збир  бројева највећег троцифреног броја чија је цифра 
десетица  6, са најмањим  троцифреним  бројем  чија је јединица 2!

Израчунај задату 
операцију!

Откриј  непознати 
број!

a)

б)

в)

д)

г)

ђ)

600 + 300 =

700 + 100 =

+ 200 = 800

- 20 = 700

509 -                 = 9

680 -                 = 600

- 7 = 210

300 +                 = 308

600 - 200 =

900 - 800 =

200

800

1000

500
+ -+ -

500

400

1000

700

1

2

4

6

3

5

284 + 20 =

530 + 60 =

147 + 40 =

691 - 30 =

453 - 20

176 - 60 =

+ 300

- 12

+ 10

- 131

+ 7

- 3

+ 5

- 220

+ 125

- 10

+ 53

- 100

+ 222

- 50

+ 10

235

+ 4 + 220 + 0 + 30 + 100 + 310

173

676

+ 10 100 1

204

119

366

860

- 10 100 1

728

452

815

921

Решавање:
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5 5  : 6 = 3 6  : 7 =(ост.           ) (ост.           )- -

Кристијан и Бојана су колекционари  самолепљивих сличица! Кристијан 
има 337 самољепљивих сличица , а Бојана има 173 сличица више од 
Кристијана. Колико сличица има Бојана, а колико имају заједно?

Удвој  и преполови  дате бројеве!

Израчунај  количнике и направи проверу  множењем.

Пронађи непознати број! Лара је поделила колач на 18 дела. 1
3

 

колача  је узела Сара, а 3
6

 је узео  Кико. 

Колико је дела  остало Лари од колача? • 6 = 54

: 9 = 9

: 6 = 7

3 •               = 27 56 :               = 8

36 :               = 4

Провера: Провера:

Помножи и подели! 1. У једној пицерији има 84 
белих тањира и 2 пута мање 
црних тањира. Колико црних 
тањира има у пицерији?

Удвој Преполови

100
300
200
500

220
430
150
350

900
600
300
500

620
950
460
720

7

8

11

12 13

9
10

Удвој

Преполови

• 2 4 5 1

4

9

10

: 2 4 6 3

12

24

18

Остатак
је мањи од 
делиоца.

Одговор: 

Одговор: 

Решавање:

Решавање:

Решавање:



Резултати учења. Ученик:

• рачуна како се плаћа тачна сума до 1 000 денара 
коришћењем монета и банкнота 

• користи стандардне  јединице за дужину, масу и запремину 
у свакодневном  контексту 

• чита време са часовника и одређује  временске интервале

Садржине:

• Паре
• Дужина, маса, запремина 
• Време

Речник нових 
појмова

•  монетa
• банкнотa
• дужина
• центиметар (сm) 
• дециметар (dm)
• метар (m)
• маса
• грам (g)
• килограм (kg)
• запремина 
• литар (l)
• децилитар (dl)
• време
• секунда
• минута
• час
• дан
• недеља
• месец
• година
• деценија
• календар

МЕРЕЊЕ
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ПРЕПОЗНАВАЊЕ, ИМЕНОВАЊЕ И ГРУПИСАЊЕ 
МОНЕТА И БАНКНОТА ДО 1 000

Да се подсетимо!

Металне паре називамо МОНЕТЕ. 
Папирнате паре називамо БАНКНОТЕ.

1

ПАРE

МОНЕТЕ БАНКНОТЕ

Ако желимо нешто да купимо, 
треба да имамо ПАРЕ.

Повежи сваку  банкноту са њеном  новчаном вредношћу:

500 денара

200 денара

1 000 денара

10 денара

50 денара

100 денара
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2

3

По колико пара  има у сваком од новчаника?

1. Петрове и Лукине породице су  отишле у продавницу да купе одређене 
производе. Производе из прве корпе је купила Петрова породица , а 
производе из друге корпе је купила Лукина породица. По колико пара је 
потрошила свака породица?

денара денараденара денара

55 ден

75 ден

100 ден 60 ден

125 ден

35 ден

80 ден

33 ден

80 ден

55 ден

94 ден

210 ден

Петрова породица  је  потрошила  

_________ денара.

Лукина  породица је потрошила  

_________ денара.
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ОДРЕЂИВАЊЕ ТАЧНЕ СУМЕ ПАРА

1

2

Израчунај тачну суму пара и запиши је у новчанику.

Колико пара је било у новчанику, колико су потрошили и колико је остало? 
Запиши суме  пара које су остале у новчанику.

150 ден

55 ден

70 ден

40 ден

60 ден

Имам Купљено Остале

_________ денара

_________ денара

_________ денара

_________ денара

_________ денара
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РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМСКИХ СИТУАЦИЈА – ПАРЕ

1

3

2

5

4

Хатиџе је у својој касици имала 545 денара. Њена  сестра Валдета је 
додала још 220 денара. Колико денара има сада Хатиџе?

Симона је за купљене књиге платила са 6 банкнота по 100 денара. 
Продавачица јој је вратила 3 монете по 5 денара и 4 банкноте по 10 
денара. Колико су денара коштале књиге које је  купила Симона?

Елена је  имала 346 денара, купила је темперне бојице и четке за 224 
денара. Колико денара је остало Елени?

Ивана је  купила 4 истих чоколада за које је  платила 280 денара. 
Колико денара кошта  једна чоколада?

Колико банкнота од 100 денара је потребно да дамо   продавцу да 
би платили два млека од 80 денара и једно паковање кекса од 140 
денара? 

Решавање:

 

Одговор: Хатиџе сада има _________ денара.

Решавање:

 

Одговор: Књиге су коштале _________ денара.

 

Одговор: ______________________________________________________.

Одговор: ______________________________________________________.

 

Одговор: ______________________________________________________.
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МЕРЕЊЕ ДУЖИНЕ – МЕТАР, ЦЕНТИМЕТАР

ДУЖИНА

Да се подсетимо!

Основна јeдиница мере за дужину је један метар (1 m)

Дужина  може да се 
измери и са мањим 
мерама за дужину. 
Јединица мере за 

дужину која је 100 пута 
мања од метра је 

1 центиметар.
1 m = 100 cm

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

Прочитај колико cm је  обојено на сваком лењиру?

1 Прочитај  и запиши  дужину следећих играчака у центиметрима.

cm

cm

cm

cm

cm

(cm)

(cm)

(cm)

(cm)

(cm)



158

2

3

Прочитај и запиши  дужину цвећа у cm.

Колико cm треба да прође гусеница да би стигла  до јабуке?

cm cmcm cm cm cm
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2

2

4

5

Измери  дужине дужи и представи их у центиметрима.

Измери колико је дугачак пут који треба да  прођу пуж, јеж и корњача, да би 
стигли до циља?

cm

cm

cm

cm

cm

Ц 
И 
Љ

Одговор: ______________________________________________________.
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МЕРЕЊЕ ДУЖИНА – ДЕЦИМЕТАР

Да се подсетимо!

Да се подсетимо!

Дужину  која износи 10 cm можемо да представимо и  
другом мерном  јединицом: 1 дециметар.

1 m = 10 dm = 100 cm
1 dm = 10 cm
1 m = 100 cm1 dm

1 dm

1 cm

10 cm

20 cm

30 cm

40 cm

50 cm

60 cm

70 cm

80 cm

90 cm

100 cm
1 dm

1 cm

10 cm

1

2

Упореди  следеће дужине < = >

Поређај  по реду дужине од мање ка већој:

 20 dm, 20 cm, 100 cm, 360 cm, 15 dm

 3 dm    40 cm    111 cm    11 dm

10 dm    1 m     250 m    30 dm
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2

2

3

4

Процени и поређај према  висини, означавајући  бројем 1 највишљег по 
реду, до броја 4 који је најнижи на слици.

Процени, а затим измери  дужину следећих  трака и запиши их у cm.

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 

процена: измерено: 
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5
Процени  дужину сваке од слика и заокружи  процену представљену у 
метрима.

100 m 500 m 15 m

3 m 1 000 m 25 m

5 m 2 m 1 000 m

10 m 1 m 40 m

1 m 6 m 25 m

1 m 4 m 20 m

1 m 10 m 50 m

50 m 10 m 2 m

200 m 5 m 30 m
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РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМСКИХ  СИТУАЦИЈА – 
ДУЖИНА

1

2

3

4

Дрво је високо 5 метара. Процени висину зграде и запиши  одговор.

Који  је најкраћи, а који  је  најдужи  пут да би веверица стигла до 
своје куће?

Колико ће метара да скрати  Павел ако, ходајући према школи,  користи 
пут преко стазе  која пролази кроз  школско двориште. Приликом 
рачунања  треба да знамо да је један  Павелов  корак 1 m.

Од украсне траке дужине  40 dm,  Ивана је одсекла 14 dm, Дарија је 
одсекла 40 cm, а Стефани 15 dm. Колико су  центиметара  употребиле 
Ивана, Дарија и Стефани од украсне траке?

Одговор: 

Зграда је висока _________ метар.

Одговор: 

__________________

43 m

27 m

83 m

19 m

46 m

44 m

10
 m

10 m

10 m

10
 m

10 m

Одговор: 

__________________

Одговор: __________________

Решавање:

Решавање:

Решавање:

Решавање:
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МЕРЕЊЕ МАСЕ – КИЛОГРАМ, ГРАМ

МАСА

Да се подсетимо!

Основна мера за масу је један 
килограм. Означавамо 1 kg.
1 000 пута мањи од  килограма је 
грам. Означавамо g

1 kg = 1 000 g

Вага је 
инструмент за 
мерење масе

1 1 Измери и запиши  масу у килограмима.

kg

kg

kg

kg

kg

kg
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2

3

Измери и запиши  масу у грамовима.

Измери  масу  производа који се налазе на ваги, а затим стрелицом  
представи масу на ваги.

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

g

g

g

g

g

g

g

g

g

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

100

200

300

400600

700

800

900
0

500

750 g

50 g

10 g

75 g

125 g

120 g
100 g

150 g

900 g
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4

5

6

Испод сваке слике упиши укупну масу тегова.

Наброј и напиши неколико примера предмета и животиња чија се маса 
мери у килограмима и грамима:

Упореди табелу и стави знак < = >

4 4 4 44 4

4 4

kg

kg

kg

kg

kg

kg

Одговор: _____________________________________________________________

______________________________________________________________________

1 kg

1000 g

600 g

3 kg

450 g

1 kg

200 kg

450 g
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7 Направи процену и заокружи табелу испод сваке слике.

3 kg 10 kg 20 kg

50 kg 100 kg 700 kg

50 kg 600 kg 900 kg

1 kg 10 kg 25 kg

1 kg 5 kg 100 kg

50 kg 20 kg 100 kg

30 kg 10 kg 80 kg

1 kg 20 kg 10 kg

500 kg 300 kg 50 kg
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РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМСКИХ СИТУАЦИЈА – МАСА

1

2

3

4

Тања је купила 550g брашна, половину килограма кикирикија, 450 g 
кекса, један килограм шећера. Која од намирница има највећу масу, а 
која најмању масу?

У једном супермаркету биле су достављене 4 кутије од 7 kg воћа и 
5 кутија од 9 kg поврћа.
Колико је килограма воћа и поврћа достављено  супермаркету?

Бака Марија је купила четири вреће од 10 kg паприка за ајвар. Паприке 
је испекла и очистила, а њихова маса се умањила на 8 kg. У млевену 
паприку бака Марија је додала 3 kg шаргарепе.
Колико ће теглица напунити бака Марија ако у једну теглу стане 500 g 
ајвара?

Од три пчелињих породица сакупљено је 380 kg меда. Од прве пчелињe 
породице сакупљено је 90 kg меда, од друге 2 пута више.
Колико је килограма меда извађено из треће пчелињe породице?

брашно _________    кикирики _________    

кекси _________        шећер _________

Највећу масу има ___________________________.

Најмању масу има ___________________________.

Решавање:

 Одговор: _________.

Решавање:

 Одговор: _________.

Решавање:

 Одговор: _________.



169

МЕРЕЊЕ ТЕЧНОСТИ – ЛИТАР, ДЕЦИЛИТАР

ЗАПРЕМИНА

1

2

Судови на сликама имају различите облике. Шта мислите: колике су 
њихове запремине?

Заокружи одређени број судова како би добио тражену количину.

Да се подсетимо!

Простор који заузима течност у неком суду назива се 
запремина.

Основна мера 
за мерење 
запремине 

течности је један 
литар (1 l)

Процени у којем суду има најмање 
течности, а у којем највише?

Њихове запремине су: _________________________.

Пола 
литар

Пола 
литар

Пола 
литар

Пола 
литар

Еден
литар

5 L
1L 1L 1L 1L 1L 1L

3 L
1 L 1 L 1 L 1 L

Еден
литар

2 L Пола 
литар

Пола 
литар

Пола 
литар
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Да се подсетимо!

Један литар садржи 10 децилитара

1 dl - 1 децилитар

+ = = =+ +

3

4

5

6

Свако јутро је деда Милан куповао по два литра јогурта. Колико литара 
јогурта је деда Милан купио од понедељка до петка?

Напиши скраћенице:

Израчунај  усмено колико децилитара има у: 4 l, 10 l, 8 l, 65 l, 78 l, 100 l.

Израчунај запремину судова и представи је у литрима:

Решавање:

 Одговор: _________.

a) 5 децилитара:  _________;  б) 20 литара: _________;

в) 10 децилитара: _________;  г) 18 децилитара: _________;

1 l = 1 dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl + 1dl
1 l = 10 dl

1 L

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

1 dl

6 dl
1
2

 l 1
2

 l4 dl
1
2

 l 5 dl
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РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМСКИХ СИТУАЦИЈА 
– ЗАПРЕМИНА

1

2

3

У једном бурету има 4 l л воде. Колико литара воде треба 
да се допуни ако знамо да је његова запремина 80 l?

За рођенданску забаву Марија је имала 2 l сока. Она је једнако 
расподелила у чаше које скупљају по 2 dl. Колико је чаша сока напунила 
Марија? Доцртај чаше сока.

У једном суду било је 4 l и 5 dl млека. Колико млека ће остати у суду ако 
напунимо 4 чаше од 2 dl  млека?

Решавање:

Одговор: _________.

Решавање:

Одговор: _________.

Решавање:

Одговор: _________.
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ЧИТАЊЕ ВРЕМЕНА У ЧАСОВИМА, МИНУТАМА И 
СЕКУНДАМА

ВРЕМЕ

Да се подсетимо!

Направа којом меримо време назива 
се сат. 
Време које пролази док се мала 
стрелица помера од једног до другог 
суседног броја назива се час.

Један час има 60 минута            1 час = 60 минута

Мала стрелица показује часове.

Кретање велике казаљке на часовнику показују нам минуте, најбржа, 
најтања и најдужа казаљка на сату показује нам секунде.

1 минута 5 минута 15 минута 30 минута 45 минута 60 минута

Време меримо у:
секунда, минут, час, дан, 
седмица, месец, година.

0
5

10

15

20

25
30

35

40

45

50

55

1 За колико секунди ћеш нацртати стрелице и приказати исправно време 
на часовнику?

Казаљке на сату нацртао/ла 

сам за _________ секунди.

7 : 15
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2 Запиши време које је приказано на часовницима.
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3

4

Прочитај  и прикажи  стрелицама тачно време на дигиталним 
часовницима:

Које вриеме ће часовници показати након 30 минута?

12 : 55

5 : 42

5 : 09

1 : 43

2 : 59

3 : 10

12 : 23

4 : 34

12 : 45
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МЕСЕЦИ, ГОДИНЕ, ДЕЦЕНИЈЕ

Да се подсетимо!

Време се приказује 
у различитим 

јединицама мера

Допуни празна поља у реченицама:

Већа мера времена од године је ДЕЦЕНИЈА.

Већа мера времена од године је ДЕЦЕНИЈА.

Један дан има _________ часова.

Један час има _________ минута.

Једна минута има _________ секунди.

0
5

10

15

20

25
30

35

40

45

50

55

1 година = 12 месеци
1 месец = 4 седмице (недеље)
1 седмица = 7 дана

Допуни дане у недељи.

понедељак

петак

уторак

недеља

четвртак

Ј
А
Н
У
А
Р 1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31 Ф
Е
Б
Р
У
А
Р

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28

М
А
Р
Т

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31

М
А
Ј

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

А
П
Р
И
Л

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30

Д
Е
Ц
Е
М
Б
А
Р 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

Н
О
В
Е
М
Б
А
Р

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

С
Е
П
Т
Е
М
Б
А
Р

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30 О
К
Т
О
Б
А
Р

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

Ј
У
Н
И

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30

Ј
У
Л
И

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 31 А
В
Г
У
С
Т 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

Година има _________ 
месеци.

Месеци могу имати  

дана:

  или          .
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1

2

3

4

Временске  периоде поређај по редоследу од најкраћег до најдужег.

До краја часа остало је још 120 секунди. За колико минута ће 
завршити час?

Израчунај:

Израчунај колико времена је прошло:

14 година, 1 деценија, 365 дана, 15 месеци, две седмице.

_______________________________________________________________________

а) 6 деценија = _______________________ година

б) 1 деценија и 8 година =_______________________ година

в) 2 часа и 30 минута = _______________________ минута

г) један дан и 5 сати = _______________________ часова

д) 4 часа и 15 минута = _______________________ минута

од 15 часова и 20 минута до 15 часова и 45 минута

______________________________________________________________________

од 19 часова и 10 минута до 20 часова и 30 минута

______________________________________________________________________

 Одговор: ___________________________________________________.
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РЕШАВАЊЕ ЗАДАТКА - ВРЕМЕ

1

2

4

3

Часови у школи почињу у 8:00 часова, а завршавају у 12:45 часова. 
Колико времена ученици проводе у школи?

Марио је кренуо из Штипа у 8 часова и 30 минута. У Охрид је стигао у 
13:00. Колико часова је путовао Марио из Штипа до Охрида?

Матеј је на одмору провео две седмице и 3 дана. Колико дана је Матеј 
био на одмору?

Тарик има 9 година и 4 месеца. Колико година ће имати за 15 месеци?

Решавање:

 Одговор: _________.

Решавање:

 Одговор: _________.

Решавање:

 Одговор: _________.

Решавање:

 Одговор: _________.



РАД СА ПОДАЦИМА

Резултати учења. Ученик:

• чита и интерпретира податке;
• прикупља, сређује, представља и тумачи податке;
• планира и реализује  једноставне садржаје према  

датом проблему.

Садржине:

• Читање података
• Прикупљање, сређивање и представљање 

података из непосредног окружења

Речник нових 
појмова

• табела
• листа
• пиктограм
• дијаграм
• учесталост
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ЧИТАЊЕ ПОДАТАКА

Да се подсетимо!

Прикупљене податке приказујемо у табелама, графиконима, 
дијаграмима.

1 Ученици трећег разреда су спровели истраживање колико књига је 
продато сваког дана.

Прикупљене податке су приказали кроз стубасти дијаграм.

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Понедељак Уторак Среда Четвртак Петак Субота

a) Попуни табелу.

б) Колико је књига више продато у суботу у односу на среду?

в) Колико је књига продато у уторак?

г) Колико је књига продато током викенда?

д) Којег дана је продато највише књига?

Дани у 
седмици Понедељак Уторак Среда Четвртак Петак Субота

Број 
продатих 

књига
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2 Ученици од првог до петог разреда су пријављени у истраживачком клубу 
у школи.

први 
разред

други 
разред

трећи 
разред

четврти 
разред

пети
разред

    

48

40

32

24

16

8

0

Б
р

о
ј и

ст
р

а
ж

и
в

а
ч

а

Заокружи тачне одговоре

 Колико истраживача се пријавило из трећег разреда?

 а) 16      б) 32      в) 40      г) 24

  Колико мање истраживача има у првом разреду него у четвртом 
разреду?

 а) 48      б) 16      в) 40      г) 24

  Колико више истраживача има у трећем и четвртом разреду у односу на 
први разред?

 а) 16      б) 56      в) 8        г) 72

  Који разред има 40 истраживача? _______________________________
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Џемал је водио евиденцију о броју продатих пица у пет дана.3

Дан Број пица

Понедељак

Уторак

Среда

Четвртак

Петак

= 6 пица

a) Колико су пица продали у петак? ___________________________________

б) Којег дана су продали најмање пица? _______________________________

в) Ког дана су продали највише пица? _________________________________

г) Колико су пица продали у среду и петак? ____________________________

д) Да ли се више пица продаје у понедељак или петак?

___________________________________________________________________
ђ) Када се мање пица прода, понедељком или средом?

___________________________________________________________________
е) Колико је укупно пица продато свих пет дана?

___________________________________________________________________
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a) Колико је карата продато трећег дана? _______________________________

б) Ког дана је продато 60 карата? ______________________________________

в) Којег дана је продато највише карата? _______________________________

г) Колико карата су продали другог и четвртог дана? ____________________

д) Колико је више карата продато петог дана у односу на други дан?  
_____________________________________________________________________
ђ) Која је разлика између продатих карата првог и другог дана? 
____________________________________________________________________ 
е)  Половина карата од петог дана продаје се за децу. Колико карата се 

прода  деци тог дана?
____________________________________________________________________
ж)  Колико симбола би се користило за приказивање 85 улазница на 

пиктограму?
____________________________________________________________________

4 У једном музеју су бројали продате карте за шест дана.
Прочитај податке са пиктограма и одговори на питања.

Дан Број карата

Дан 1.

Дан 2.

Дан 3.

Дан 4.

Дан 5.

Дан 6.

= 10 карата = 5 карата
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ПРИКУПЉАЊЕ, СРЕЂИВАЊЕ, ПРЕДСТАВЉАЊЕ 
ПОДАТАКА

Да се подсетимо!

Представљање података се врши уз помоћ графикона и 
дијаграма

Стубасти дијаграм – уочавање разлике између података
Пиктограм – сликовни приказ података
Кружни дијаграм – подаци приказани као део целине
Керолов дијаграм – груписање података

1
Ученици трећег разреда су спровели  истраживања које врсте филмова 
су углавном гледали њихови другари из шестог разреда.
Прикупљене податке представи у дијаграму.

комедија драма анимирани 
филм

научно 
фантастични

акциони

30

25

20

15

10

5

0

врста 
филма

комедија драма
анимирани 

филм

научно 
фантастични 

филмови

акциони 
филмови

број 
ученика

25 5 20 15 10

 Коју су врсту филма најчешће гледали? ___________________________
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  Коју су врсту филма најмање гледали? ______________________________

  Колико је више ученика гледало научно-фантастичне филмове од  
акционих филмова?

 Колико ученика је гледало драму и анимиране филмове?

  Имате ли информације о другим врстама филмова које деца желе да 
гледају?

2
У истраживачком клубу Ева, Миа и Лина пратиле су и мериле раст посађеног 
пасуља у  току пет седмица. Добијене податке забележиле су у табелу.

Подаци су представљени на графикону:

Седмице Висина (cm)

Прва седмица 2

Друга седмица 5

Трећа седмица 8

Четврта седмица 11

Пета седмица 14

16

14

12

10

8

6

4

2

0

Прва  
седмица

Трећа 
седмица

Друга 
седмица

Четврта 
седмица

Пета 
седмица

ви
си

н
а 

у 
ц

ен
ти

м
ет

р
и

м
а 

(c
m

)

 Колико је била биљка висока у трећој седмици?

 Колико је порасла од прве до друге седмице?

 Колико је порасла биљка од друге до четврте седмице?

 Колико је порасла од прве до пете седмице?

 Шта мислите: да ли би у шестој седмици биљка била 20 cm или 17 cm?
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3 На графикону су приказани подаци о ученицима укљученим у слободне 
ученичке активности.

ШколаШкола

цртање

спортовање

истраживање

певање

  Које слободне активности највише посећују ученици?

____________________________________________________________________

 На које активности се најмање укључују ученици?

____________________________________________________________________

 На којој активности је више укључено ученика: певање или цртање?

____________________________________________________________________

  На којој активност има мање ученика: истраживање или спортовање?

____________________________________________________________________

  Напишите активности према популарности од најмање до највише 

популарне активности.

____________________________________________________________________
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4

5

6

Учесталост показује број података прикупљених или добијених према 
датим инструкцијама, критеријуму или правилу!

Повежи предмете с бројем који њима одговара и одговори на питања.

Чега има најмање, а чега 
највише? ___________ .
Колико више има торби од 
лопти? ______________.
Сладоледа и лопти има исто 
колико има __________ .
Скутера има за 1 више од 
_________ , а за 1 мање од 
__________ .
Колико предмета има укупно? 
__________________________.

Месеци у години цртице учесталост

јануар

фебруар

март

април

мај

јуни

јули

август

септембар

октобар

новембар

децембар

рођендани у лето рођендани у зими

дечаци

девојчице

Спроведите истраживање у разреду 
о томе у којем месецу је рођендан 
свих ученика.
Попуните табелу учесталости и 
одговорите на питања.

У којем месецу има највише рођендана?
У којем месецу има најмање рођендана?
У којем месецу нема ниједан рођендан?
У којем годишњем добу има највише 
рођендана?
У којем месецу има више рођендана у 
поређењу са месецом септембром?
Колико ученика има рођендан за време 
летњег распуста?

Попуните Керолов дијаграм према подацима из претходног задатка.

Предмети цртице учесталост

3

4

2

6

5
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  У колико учионица има по 15 столица?

 Колико учионица имају од 30 до 40 столица?

 Колико учионица имају мање од 25 столица?

 Колико учионица имају 30 или више столица?

 Који је најчешћи број столица за једну учионицу?

8 Напиши бројеве на одговарајућим местима у Веновом дијаграму.

12 16 5 10 20 8

40 35 32 24 30 25

10 20 25 30 45 15 40 45 30

20 35 20 15 10 45 25 20

25 25 25 45 10 30 40

25

Множење са 4 Множење са 5

Подаци показују колико има столица у свакој учионици.
Поредајте податке почевши од најчешћег броја столица које су у 
учионицама?

7
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27
Наставница математике записала је поене које су ученици освојили на 
тесту из математике.
Направи анализу  табеле и одговорите на питања.

9 108765421 3

Тест из математике

освојени поени

 Колико ученика је освојило по 8 поена?

 Колико ученика је освојило највише поена?

 Колико ученика је освојило више од 7 поена?

  Колико ученика је освојило 6 и мање од 6 поена?

  Колико је укупно ученика радило тест из математике?
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1 У табелу бележите температуру у подне током 7 дана.
Податке прикажите на дијаграму.

Истраживачке активности:

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Први 
дан

Други 
дан

Трећи 
дан

Четврти 
дан

Пети 
дан

Шести 
дан

Седми 
дан

Те
м

п
ер

ат
ур

а 
у 

˚С
 (Ц

ел
зи

ју
су

)

Измерена 
температура

Дан
Први 
дан

Други 
дан

Трећи 
дан

Четврти 
дан

Пети 
дан

Шести 
дан

Седми 
дан

Температура у ˚C

 Закључите како се кретала температура током седам дана:

   _________________________________________________________________
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1 0 0 1 0 1

2 0 0 2 0 2

3 0 0 3 0 3

4 0 0 4 0 4

5 0 0 5 0 5

6 0 0 6 0 6

7 0 0 7 0 7

8 0 0 8 0 8

9 0 0 9 0 9

1 0 0 0

ОДРЕЂИВАЊЕ МЕСНЕ ВРЕДНОСТИ 
БРОЈЕВА ДО 1000 СА СТРЕЛИЦАМА
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ТАБЕЛЕ ДО 1 000
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 30

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 60

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

111 112 113 114 115 116 117 118 119 120

121 122 123 124 125 126 127 128 129 130

131 132 133 134 135 136 137 138 139 140

141 142 143 144 145 146 147 148 149 150

151 152 153 154 155 156 157 158 159 160

161 162 163 164 165 166 167 168 169 170

171 172 173 174 175 176 177 178 179 180

181 182 183 184 185 186 187 188 189 190

191 192 193 194 195 196 197 198 199 200

201 202 203 204 205 206 207 208 209 210

211 212 213 214 215 216 217 218 219 220

221 222 223 224 225 226 227 228 229 230

231 232 233 234 235 236 237 238 239 240

241 242 243 244 245 246 247 248 249 250

251 252 253 254 255 256 257 258 259 260

261 262 263 264 265 266 267 268 269 270

271 272 273 274 275 276 277 278 279 280

281 282 283 284 285 286 287 288 289 290

291 292 293 294 295 296 297 298 299 300

301 302 303 304 305 306 307 308 309 310

311 312 313 314 315 316 317 318 319 320

321 322 323 324 325 326 327 328 329 330

331 332 333 334 335 336 337 338 339 340

341 342 343 344 345 346 347 348 349 350

351 352 353 354 355 356 357 358 359 360

361 362 363 364 365 366 367 368 369 370

371 372 373 374 375 376 377 378 379 380

381 382 383 384 385 386 387 388 389 390

391 392 393 394 395 396 397 398 399 400

401 402 403 404 405 406 407 408 409 410

411 412 413 414 415 416 417 418 419 420

421 422 423 424 425 426 427 428 429 430

431 432 433 434 435 436 437 438 439 440

441 442 443 444 445 446 447 448 449 450

451 452 453 454 455 456 457 458 459 460

461 462 463 464 465 466 467 468 369 370

471 472 473 474 475 476 477 478 479 480

481 482 483 484 485 486 487 488 489 490

491 492 493 494 495 496 497 498 499 500

501 502 503 504 505 506 507 508 509 510

511 512 513 514 515 516 517 518 519 520

521 522 523 524 525 526 527 528 529 530

531 532 533 534 535 536 537 538 539 540

541 542 543 544 545 546 547 548 549 550

551 552 553 554 555 556 557 558 559 560

561 562 563 564 565 566 567 568 569 570

571 572 573 574 575 576 577 578 579 580

581 582 583 584 585 586 587 588 589 590

591 592 593 594 595 596 597 598 599 600

601 602 603 604 606 606 607 608 609 610

611 612 613 614 616 616 617 618 619 620

621 622 623 624 626 626 627 628 629 630

631 632 633 634 636 636 637 638 639 640

641 642 643 644 645 646 647 648 649 650

651 652 653 654 656 656 657 658 659 660

661 662 663 664 665 666 667 668 669 670

671 672 673 674 675 676 677 678 679 680

681 682 683 684 685 686 687 688 689 690

691 692 693 694 695 696 697 698 699 700

701 702 703 704 705 706 707 708 709 710

711 712 713 714 715 716 717 718 719 720

721 722 723 724 725 726 727 728 729 730

731 732 733 734 735 736 737 738 739 740

741 742 743 744 745 746 747 748 749 750

751 752 753 754 755 756 757 758 759 760

761 762 763 764 765 766 767 768 769 770

771 772 773 774 775 776 777 778 779 780

781 782 783 784 785 786 787 788 789 790

791 792 793 794 795 796 797 798 799 800

ТАБЕЛЕ ДО 1 000
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801 802 803 804 805 806 807 808 809 810

811 812 813 814 815 816 817 818 819 820

821 822 823 824 825 826 827 828 829 830

831 832 833 834 835 836 837 838 839 840

841 842 843 844 845 846 847 848 849 850

851 852 853 854 855 856 857 858 859 860

861 862 863 864 865 866 867 868 869 870

871 872 873 874 875 876 877 878 879 880

881 882 883 884 885 886 887 888 889 890

891 892 893 894 895 896 897 898 899 900

901 902 903 904 905 906 907 909 909 910

911 912 913 914 915 916 917 918 919 920

921 922 923 924 925 926 927 928 929 930

931 932 933 934 935 936 937 938 939 940

941 942 943 944 945 946 947 948 949 950

951 952 953 954 955 956 957 958 959 960

961 962 963 964 965 966 967 968 969 970

971 972 973 974 975 976 977 978 979 980

981 982 983 984 985 986 987 988 989 990

991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000
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ЗИД СА РАЗЛОМЦИМА
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ПРИМЕРИ ЗА РАЗЛОМКЕ
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ГРАФИЧКИ ПРИКАЗ 
ЈЕДИНИЦА, ДЕСЕТИЦА, 
СТОТИНА И ХИЉАДА
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1 000 1 000 100

10

9

80

10

1

1

1

20

40
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2Д-ОБЛИЦИ
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2Д ФОРМИ

Троугао

Шестоугаоник Седмоугаоник Осмоугаоник

Четворуогао Петоугаоник

Деветоугаоник Круг Правоугаоник
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3Д-ОБЛИЦИ



204

 

 

  

3Д форми стандардни
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ТАБЕЛА ТАБЛИЧНОГ 
МНОЖЕЊА ДО 100
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ТАБЕЛА ТАБЛИЧНОГ 
МНОЖЕЊА ДО 100
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ЧАСОВНИК



208

Врсте часовника:
зидни

сунчани ручни пешчани дигитални

Време меримо часовником
КОЛИКО ЈЕ ЧАСОВА?
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МАКЕДОНСКЕ ПАРЕ – 
ДЕНАРИ
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МОНЕТЕ

БАНКНОТЕ
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МЕРНИ ИНСТРУМЕНТИ  
ЗА МАСУ, ДУЖИНУ И 

ЗАПРЕМИНУ
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213
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НЕСТАНДАРДНО СТАНДАРДНО

КОНОПАЦ
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216



217


